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Spanyolországban. Ujra csak öm- 
Jik. Ugy látszik, ez az emberiség 
örök tragédiája, A soha meg nem 
szünő vércsurgás. Hatalomra ke- 

rül az egyik rendszer és rögtön 
könyörtelenül hadat üzen az elő- 
zőnek. Szinte körforgásszerü vég- 
zetességgel. Amit az egyik terem- 
tett, a másik lerontja. Mindig 
csak ugyanugy és mindig ugyanezt 
teszi a világ. Nem akar tanulni a 
történelemből és nem akar ráesz 
mélni az igazi mély és nagy igaz- 
ságra: az épitő szeretet erejére. 
Ennek az egész mai rettenetes vi- 
lágrengésnek és világválságnak 
legfőbb oka nem gazdasági, hanem 

Spanyolország fővárosálól a felkelők 
három irányban előnyomuló csapatlai 
Mindinkább urrá kezd lenni Spanyolországban a feljes anarcöia 
Anglhia és Franciaország filtakozási jelenfellek be állampolgáraik 
spanyolországi lelariózíalása és bDánfalmazása ellem - Angol la- 
pok szerinf a jobbolda!l gyözelme esefén a Barmaadiik feljesen 
jobboldali állam alakulna meg Európában Olasz- és Némeforszá- 
gok szövefségesekéni - Alig félnapos fianácskozás ufán befejező- 
dörff a londoni Cocarnó-érfekezilei, amely kimondofta Némeft- és 
Olaszországok megivásái az öftöatalmi értekezlere 

erkölcsi, Hiányzik a felelősségérzet 

A cselekvésekért való irodáit, rádió leadóit és sajtóját 
most legfőbbképen a 
szági drámai 
koztatják, ami nem is csoda, mert 

Spanyolország a amint a Reuter eraltárból e szag a iberiai félszigeten lezaj forradalmak őshazája, mégis szin. enti, az iberiai félszige J 
megismétli 

önnön-történetének szomoru és ső- történelem. Az e 

Cervantese egyenest ellentmondó spanyol je- 
ese: lenté őtüzében nehezen le- 

ket, Calderonokat, Columbusokat entések pergőtüzében n 
stb. tudott adni a világnak, Alar- di jelentések azonban tegnap ké- 

a lélekből. 
örök felelősség érzetee Ne tégy 
rosszat, mert veled is ugyanez tör- 
ténik. Ne légy komisz és emberte- 
len, mert hasonló fegyverrel for- 
dulnak ellened. 

te minden évtizedben 

tét fejezeteit. A spanyol kultura, 
amely Camoenseket, 

conokat, Murillokat, Tbanezeket, 

dicsőségét, 

a helyét. Nem tud, vagy nem akar 
egyensulyi 
politikai 
okos és bölcs politikájával, hanem 
kisérletezik, kalandozik, idegen be- r 1 
folyásoknak enged és bikaviadalok nista őrségek véres harcok után 
helyett most emberviadalokat ren meghiusitották. Barcelona egyes 

városrészeiben a felgyujtott jobb- 
oldali házak és klubok, valamint 

templomok lángjai mellett még éj- 
szaka is folyt a küzdelem és a tor- 

dez. De talán nem is csoda ez. Hi- 
szen annyi képmutatást lát ebben 
a mai elferdült lelkü, agyonfertő- 
zött szellemü világban, hogy ugy 

ő észe laszokká átalakitott uccák szabály 
a maga izlése szerint rendezheti be szerü csatatér képét mutatják. 

Közben az üzletnegyed áruházait 
ugyszólván kimélet nélkül mind ki 

sok még egy borzalmas világégés fosztották. 
szakitani régi, 

beteges, kuruzsló módszereikkel, 
örökös cselszövéseikkel, ravaszko- 

mesterkedéseikkei, 
ahelyett, hogy végre egyszer iga- 
zán a becsületességre, őszinteség- 
reés az egymást-megbecsülésre 
alapoznák reá egész politikájukat. 
De akárhogy is alakul a világ s0- 

érzi jónak az életét, ha azt egészen 

Elfeledkezik arról, hogy azért, 
mert a diplomaták és világpolitiku- 

után sem tudnak 

dásaikkal és 

Ta, bizonyos, hogy ha még egy ví- 
lágháboru rázudul az emberiségre, 
annak nyomában végzetszerüen el 
kell pusztulnia a mai titkos diplo- 
máciának. Vagy ember fog állani 
azután szemben az emberrel nyilt 
arccal és nyilt harci módszerekkel, 

lett polgárháboruhoz 
megmozdulást alig ismer a világ- 

életében a mértéktartás a 
rfrezni a 

azonban a népfíront és a kommu- 

vagy állat kerül össze az állattal, 
az állattá zülött ember, amely az- 

után könyörtelenebb és kiméletle- 
nebb lesz, mint a legvérengzőbb 
fenevad. De talán eddig megse zül- 
lik a világ. Talán már egyszer csak 

(PARIS.) Európa hirszolgálati 

spanyolor- 
események foglal- 

hasonló 

lásnak homlok 

het tiszta képet kapni. A külföl- 

s 
n , A 1 ső éjjelig ugyszólván egyhangulag 
Unamunokat, Zuloagákat és máso a jobboldali pártok győzelmét jó- 
kat és másokat, most abban találja solják. A beérkezett fontosabb je. 

hogy egyik forradal- lentések a következők. 
mat a másik után robbantja ki a 
néplélekből. Nem tudja megtalálni 

Barcelonából: 
helyzetet teremteni, jobboldali elemek megkisérelték e 

legbaloldalibb városban is megsze 

A német távirati iroda jelenti 
Tegnap délután 

hatalmat. Kisérletüket 

Ugyancsak a német 
távirati iroda szerint Madridban 
minden rend felbomlóban van. A 
felfegyverkezett 
jobboldali vidékén elért 
nek hatása alatt bosszu-hadjára- 
tot inditottak a fővárosban élő 
mérsékelt és jobbpárti politikusok 
személye és vagyona ellen. A meg 

baloldaliak a 
sikerei- 

torlás jegyében tegnap százával 
pusztitották el a szebbnél-szebb 
épületeket, mükincseket, nyomdá- 
kat, szerkesztőségeket, stb. A kár 
szinte felbecsülhetetlen. A német 
jelentés szerint a madridi nagy- 

követségek tele vannak menekül- 
ni akaró idegen állampolgárokkal 
és a legnagyobb képtelenség az, 
hogy nincs egyetlen személy vagy 
hatóság, amelynél közbenjárni le- 
hetne. 

A barcelónai véres szerda 

A Reuter Iroda hajnali hire be- 
számol a barcelonai véres szerda 
történetéről. A meghiusult jobb- 
oldali támadási kisérlet leverése 
után minden rend felbomlott és 
kommunista csőcselék vette át az 
uralmat. A német kulturházat tel- 
jesen összerombolák, ugyszintén a 
német iskolát is. Arról, hogy a né- 
met állampolgárok között volt-e 
halálos áldozata a támadásnak, 
nem érkezett jelentés. 

MADRID TELJES ANAR- 
CHIA ELŐTT 

Szintén Reuter jelentés számol 
be arról, hogy Madrid is a teljes 
anarchia előtt áll. Az amerikai 
nagykövetség rádió-leadón értesi- 
tette a washingtoni kormányt ar- 

ról, hogy a majdnem körülzárt 
Madridnak mindössze 2 napi élel- 
me van. S miután a fővárostól kö- 

rülbelül 70 kilóőméternyire fekvő 
vizgyüjtő medence Mola tábornok 
csapatainak birtokába került, szá 
molni kell azzal, hogy a vizellátás 
is megszünik. A Havas jelentés 
szerint a Madridből alig 30-40 
kilóméternyire levő Gueiro de La- 
no, Franco és Mola tábornokok 
csapatai lassan, de annál biztosab 
ban nyomulnak előre a főváros 
felé, amelynek baloldali elemei két 

ségbeesett ellenállásra készülnek. 
Franco tábornok ugyanis a legke- 
gyetlenebb és a legkiméletlenebb 
megtorlást helyezte kilátásba a 
sevillai rádión keresztül. 

Befejeződfek az előzefes locarnói tanácskozások 

(LONDON.) Tegnap délelőtt 
tiz órakor ült össze az előzetes lo- 
carno megbeszélésekre a London- 
ba utazott francia és belga kül- 
döttség, hogy az angol kormány 
által három nappal ezelőtt megál- 
lapitott és közzétett program sze- 
rint lefolytassa tárgyalásait Az 
ülésen Baldwin elnökölt és részt- 
vettek benne többek között Leon 
Blum francia kormányelnök, Eden 
és Delbes külügyminiszterek, 
Cramborne és Vansittart külügyi 

mégis kitisztul a diplomaták és 
politikusok agyveleje és ráébred 
nek annak tudatára, hogy legjobb 
ut: az egyenes és legjobb módszer: 
az őszinte. Spanyolországnak azon 
ban már addig is rá kellene esz- 

államtitkárok és mások. 
A tanácskozás, amely a déli pi- 
henő kivételével egész napon át 
tartott, délutánra már véget is 
ért és a róla kiadott hivatalos je- 
lenés szerint letárgyalta a prog- 

ram minden pontját. Vagyis meg- 
állapitotta, hogy az általános eu- 
rópai helyzet nagyon veszedelmes 
és minden jel arra mutat, hogy 
Európa npolitikai szétszakadás 
előtt áll, aminek megakadályozása 
minden állam egyforma érdeke. 

mélnie arra, hogy a világ a régi 
nagy spanyol kultura utvonalának 
folytatását várja tőle, nem pedig 
vérfürdőket és rettenetes embér- 

viadalokat. Alkotást és nem rom- 

bolást.
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Szeptember végén, vagy 
október e 

A továbbiakban elhatározta a 
három hatalom, hogy a Hitler 
kancellár által közzétett békeaján 
latot teljes egészében letárgyalja 
a teljes locarnoi ülésen, amelynek 
határnapját szeptember végső 
vagy október első napjaira tüzi 
ki. Addig is ugy Franciaország, 
mint Anglia és Belgium kötelessé- 

elén 
ge lesz a tárgyalásokat Olaszor- 
sSzággal és Németországgal meg- 
kezdeni olyan irányban, hogy ezt 
a két államot a teljes Locarnoér- 
tekzeleten való részvételre meg- 
nyerjék. Végül elhatározták, hogy 
ugy Itáliát, mint a Harmadik Bi- 
rodalmat hivatalosan értesitik a 
hozott határozatokról. 

Európa békéjét feltétlenül biztositani kel! 
A londoni Locarnoérekezlet leg 

fontosabb megállapitásai azok, 
hogy Európa békéjét az öthatalmi 
értekezlet megtartásával feltétle- 
nül biztositani kell. Blum és Del- 
bos kijelentették, hogy a kollektiv 
biztonság rendithetetlen hivei. Ha 
Hitler kijelenti, hogy hajlandó le- 
szögezni magát az európai „status 
duo" mellett, ugy később is bevon- 
hatják Európa békéjét biztositó 
tárgyalásokba. A legközelebbi Lo- 
carno-értekezlet sikere azonban el- 
sősorban Mussolini és Hitler ked- 
vező válaszától fügzgzgz 

ANGLIA KÜLPOLITIKAI 
PROGRAMJA 
A Times a Locarno-megbeszélé- 

sekkel kapcsolatosan Anglia külpe 
litikai programjáról is és a teen- 
dőket a következőkben szabja meg 
1. Minden eszközzel m lyo- 
zandó az, hogy Európa két ellen- 
séges táborra szakadjon. Az eu- 
rópai kérdések megoldásának te- 
hát olyan szemptontok mellett kell 
megtörténnie, amelyek ezt lehetet- 
fenné teszik. 2 Anglia kötelessége, 
hogy az egymással farkasszemet 
néző államokat közvetlen tárgya- 
lásokra kényszeritse és ezáltal al- 
kalmat adjon a személyes eszme- 
cserék nyomán járó megegyezés- 
re. 3. Teljes egészében le kell tár- 
gyalni a hitleri béketervet, melyet 
nemcsak Franciaországra és Né- 
metországra, hanem egész Euró- 
pára ki kell szélesiteni, 4. Revi- 
diálni kell a jelenlegi helyzetet 
Meg kell reformálni a Népszövet- 
séget és az igy átalakitott népkö- 
zösségi hivatal kezébe olyan ha- 
talmat kell adni, amely lehetet- 
lenné tesz minden egyéni akciót. 
A Daily Telegraph a Locarnoval 

kapcsolatos megbeszélésekről igy 
ir: Bármilyen lényegtelen is volt a 
locarnoi előértekezlet munkaprog- 
ramja, egyet feltétlenül bizonyit 
és pedig azt, hogy a jelenlegi an- 
gol kormány uralkodójának őszin- 
te békeszándékához híven minden 
alkalmat megragad arra, hogy Eu- 
rópát egy borzalmas háborutól 
megóvja. E cél érdekében nincs az 
a tett, amely lekicsinylendő lenne, 
Az Evening Standard szerint An- 
gliának most alkalma nyilt a fran- 
cia és belga álláspont tökéletes 
megismerésére, anélkül, hogy azt 
feltétlenül magáévá tenné. A ta- 
nácskozásokhoz, majd remélhető- 
leg Itália és Németország is csat- 
lakozni fognak s akkor könnyebb 
dolga lesz Angliának a közvetités 
ben, A Daily Herald a munkás- 
párt hivatalosa, hivatalosan üdvö- 
zölte Blum miniszterelnököt ab- 
ból az alkalomból, hogy Londonba 
jött, annak a reményének adva ki 
fejezést, hogy sikerülni fog a de- 
mokratikus alapokra helyezett vi- 
lágbéke-épitmény első alapkövét 
elhelyezni. 

ERÉLYES ANGOL FIGYEL- 
MEZTETÉS 

Gibraltári jelentés arról számol 

be, hogy kormányhű repülők bom- 
bázni kezdték a Shambrock angol 
církálót, mire az angol tengernagyi 
hivatal erélyes hangon figyelmez- 
tette a madridi kormányt, hogy is- 
métlődés esetén minden további fi- 
gyelmegtetés nélkül eárótüz alá ve- 
szi az angol vizterületre tévedi és 
Tanger előtt állomásozó spanyol 
hajókat. 
A Stefani iroda adja hirül, hogy 

Malagából, ahol a legborzalmasabb 
és legelkeseredettebb harcok árán 
a jobboldal lett az ur, mintegy 10 
ezer főnyi baloldali menekült ke- 
resett Dibraltárban menedéket, ugy, 
hogy az angol hatóságok az anya- 
országtól kértek megfelelő ellátást 
részükre. ; 

FRANCIAORSZÁG NEM 
AVATKOZIK A DOLGOKBA 

A Stefani jelenti azt is, hogy na- 
gyobb vezérhrai tiseti csoport uta- 
zott Párisba, hogy a kormánycsapa- 
tok részére lőszert és segitséget sze- 
rezzen. E lépésre a kormányi Moszk 
va szólitotta fel. A francia kormány 
ezt kereken elutasitotta, amire fő- 
leg a jobboldali sajtó Rkiméletlen 
hangu figyelmeztetése kényszeri- 
tétte, valamint Delbos külügymi- 
niszter, aki állitólag angol részről 
rosszalástól tartva, ellenzett min- 
den beavathozásitit. 

A TIMES JÓSLÁSA 
A Times értesülése szerint a bal- 

oldali uralom napjai meg lennének 
számlálva és Európa 

most alakulna meg a harmadik 100 
szásalékosan jobboldali állam, amely 

Németország és Ólaszor- 
szág természetes szövelségese lehet. 
könnyen 

Ettől tartandk a francia lapok is 
és egyáltalán nem titkolják rossea- 
lásukat a Szovjet irányában, ame- 
lyet már nyiltan vádolnak azzal, 
hogy az események elősegítője volt. 
Francia magánértesülések szerint 
a spanyolországi helyzet igen ko- 
moly kihatással tehet a jelenlegi 
francia kormányra is és nincs ki- 

gárva, hogy a frank birodalomban 
is erőteljes mozgalom indul meg a 
jobboldal részéről a jelenlegi ura- 
lom ellen. Ezt sejtetik az olasz la- 
pok is, amelyek a harmadik inter- 
nacionáló csődjét jelentik be. 

AHOGY A „TRIBUNA 
LÁTJA... 

A „Iribuna" például igy ir: - 
Mindenki előtt világos, hogy a bal- 
oldali demokrácia, amig a polgári 
elemekkel együtt müködik, fentartja 
magát, ha azonban egyeduralmat 
teremt, véres reakciókat termel- 
het ki. 

FELKONCOLTAK EGY SE- 
GÉLXCSAPATOT 

A Reuter jelentés eszerint Molla 
tábornok már 50 kilóméternyire kö- 
gselitette meg Madridot és teljesen 
felsoncoltatta azt a segélycsapatot, 
amelyet a Katalán söztársaság kül- 
dött a fővárosban szorongatoit bal- 
oldal segitségére. 
Havas jelenté sszerint a spanyol 

forradalom és ellenforradalom mind- 
inkább a teljes anarchia képét mu- 
tatja. Rentes városát a kommunis- 
ták felgyujtották. Hetven ház le- 
égett és az ellenforradalommal ro- 
konszenvezők házait a tömeg meg- 
rohanva, kifosztotta. 

AReuter-iroda élesen birálja a 
spanyol kormány manővereit. Kor- 
mányhű hajóki több bombát dobtak 
angol területre, két bombavető re- 
pülőgép pedig a Wells-Want angol 
csatahajót bombázta, szerencsére 
azonban nem találta el. A hadihajó 

szemei előtt viszonokta a tükelést és heves tüz- 

Négy halottat és 16 sebesültet 
huztak ki eddig a Eudapesten ösz- 
szedölt ötemeletes ház romjai alól 
(RUDAPEST.) Megrenditő sze- 

rencsétlenség történt tegnap kora 
délután a Rákóczi ut egyik legfor 
galmasabb helyén. A Keleti pá- 
lyaudvar közelében, a Debrecen 
szállodával szemben levő 78-as sz. 
ötemeletes bérház hirtelen össze- 
omlott. A bérház földszintjét üz- 
letnagyobbitási célokból átépitik 
és a folyamatban levő épitési mun 
kálatok, ugy látszik megbontották 
az épület egyensulyát s ez okoz- 
hatta a páratlan katasztrófát. A 
bérház összeomlását az őrszemes 
rendőr vette észre, Teljes erejéhől 
kiáltotta az uccán a járókelőknek, 
hogy meneküljenek, de a követke- 
ző percben a ház homlokfala az 
uccára dőlt, a törmelékek az egész 
uttestet elboritották és sulyosan 
megrongálták a szembenlevő há- 
zat is. A homlokfal teljesen előre 
esett, ugy, hogy most a lakások 
nyiltan tátonganak az ucca felé. A 
mentési munkálatok azonnal meg- 
indultak, Késő estig négy halottat 
és 16 sulyosabb vagy könnyebb 
sebesültet huztak ki a romok alól. 
Emellett, hir szerint, a szuterin- 
ben a romok még több embert fe- 
mettek be, akiknek élő vagy ha- lott állapotban való kiszabaditá- 

sán a mentőcsapatok most dolgoz 
nak. Az áldozatok egy cselédlány, 
névszerint Péntek Matild, továbbá 
a földszinti rádió és péküzlet ed- 
dig ismeretlennevü vásárlói, Még 
szerencse a szerencsétlenségben, 
hogy a ház elülső lakól fürdőre 
utaztak és a lakásokban senki sem 
tartózkodott, Az egyik lakásból 
viszont két kisgyermek hiányzik. 
A mentési munkálatok még most 
is folynak. Az összedőlt 
ga borzalmas látványt nyujt. A 
ház összeomlása még a villamos 
vasut felső vezetékét, valamint a 
vizvezetéket is erősen megrongál- 
ta, hasonlóképpen egy közelben 
álló gépkocsit. Kozma belügymi- 
niszter Liber polgármester és a 
rendőrség helyszinre kiszálló pi- 
zottsága rövid kihallgatás után el 
rendelte a ház átépitését végző 
vállalkozó, valamint a munkála- 
toknál foglalkoztatott személyek 
őrizetbe vételét. Maga az épület 
az Ingatlan Banké és lakói már 
több hónapja panaszkodnak, hogy 
a falakon nagy repedések kelei- 
keztek, Valószinü hogy a vizsgálat 
més sok szenzációval fog szolgál- 

ház ma- 

harc Kezdődött. Reuter jelentés sze. 
rint az angol kormány erélyes 
jegyzéket fog intézni a spanyol kor. 

mányhoz. A madridi írancia és un. 
901 fövetek pedig utasitást kaptak, 
hogy a spanyol kormánynál tilta- 
kozzanak az idegen alattvalók le. 
tartóztatása és bántalmazása miatt, 
Két angol csatahajót Barcelonába 
rendeltek az angol alattvalók ellátá- 
sára. A francia határ mentén egész 
éjszaka heves puska és gépfegyver 
tüzet hallottak. Erről arra következ 
tetnek, hogy a 
harc van. 
MAR CSAK 20 KILŐ- 
MEÉTERNYIRE ; 

A Stefani Iroda éjszakai jelenté. 
se szerint a felkelők déli irányban előnyomuló csapatai már csak 20 kilóméterre vannak a spanyol fő- várostól. 
Ugyancsak a Stefani jelenti, 

hogy San Jurio tábornokot, aki repülőszerencsétlenség áldozata lett, Kordovában fogják eltemet. 
ni és koporsójára XIII. Alfonz spa nyol exkirály is koszorut küldött 

- Hiálókocsik ellenőre és Occi 
ciornia. (Filmbemutató a Royal. mozgóban). Az abnormális hőség ellenére a Royal-mozgó áldozatok 
árán is igyekszik csak kimondot. 
tan jó filmeket játszani. Hálóko- 
csik ellenőre cimü premier szalon- 
vigjátéksláger képezi most a je- 
lenlegi kettős müsor egyik ftilm- jét. Vidám, hangulatos film, a közönség sok élvezetet talál ebben 
a ragyogó vigjátékban. Harry 
Baur, Simone Simon és Jean Pier- 
re Aumont világsikert elére Occi 
ciornia c. slágere a másik filmje 
ennek a kivételesen jó müsornak. 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 
3 film, káprázatos rendezés. Magyar 

feliratokkal is. I. VÉGE A TÁNC- 
NAK. Bünügyi dráma. Nancy Ca- 
roll, George Murphy. II. DZSUN- 
GEL RABJAI. Kalandor film. Man- 
dette Colbert, Herbert Marshal. II. 
GÁALA ELőADÁS. Vigjáték. Micky 
Maus. Helyárak: 9 és 15 lej. Kezde- 
te 3, és 9. 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
VIHAR A SÁRGA 1X. 

GEREN. Fősz.: Clark Gable, jean 
Harlow, Wallace Beery. Magyar 
feliratok. Jön: MEGBESZÉLT RAN- v. Premier. Georg Raft, Alice 
aye. 

ROYAL-MOZGó MUSORA: 
Premier! I. HÁALÓKOCSIK ELLENŐRE. 

Dekobra regénye után. Hanguilatos, 
pikáns szalon vigjáték. Georg Ale- xander, Theo Lingen. II. OCHI 
CIORNIA. (Fekete szemek). Harry 
Baur, Simone Simon, Jean Pierre Aumont világsikerü filmje. Mind- 
két filmben magyar feliratok. 
CAPITOL MOZGÓ MUSORA 

MUSORA 
SOHSE FELEJTS! Benjamino Gigli és 

Magda Schneider felejthetetlen vi- lágslágere. Magyar feliratokkal. 
DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 

A VOLGA HAJóSA. Fősz.: Inkisinoff és Pierre Blancher 
Magyar felirattali, Helyárak I2 és 
19 lej. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken 3, 6 

és 9 órakor dupla 
PRÁGAI DIÁK. Megható társadal- 
mi dráma. Főszerepben: Adolf 

Vohibrick és Dorothea Wieck. II. 
EGY ÉJSZAKA TIIKAI, Izgailmas 
kalandor dráma. Főszerepben: 
Warner Oland, Roland Coloman és 

Loretta Joung. A terem kellemesen hivös, Este 9-től átalakitva nyári helyiség. 

müsor: I, A 

határ mentén óriási ! 

.
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Kiakar király ságot vásárolni 
Uralkodó lehet, ha van 16.000 feont-sterlinegje 

Akar ön egy királyságot vásá- 
rolni? Ne ráncolja kérem a hom- 
lokát. Egyáltalán nincs rossz vicc- 
ről szó. A legkomolyabb, a legreá- 
lisabb üzletről beszélünk. Ha haj- 
landó 16 ezer fontsterlinget áldoz- 
ni, királyi méltóságra tehet szert .. 
Ugy bizony. 
Ebben az esetben koronás ura 

lehet egy kis szigetnek, amelynek 
van vagy ötven lakója. Csak 
egyetlen egy dolgot kell szem előtt 
tartania: rendelkezései és intézke- 
dései valahogy ne keresztezzék az 
angol korona és az angol törvé- 
nyek jogait és intézkedéseit. Mert 
különben könnyen ugy járhat, 
mint Lundy legutóbbi ura: Martin 
Coles Herman járt. Mert Lundy- 
ról van szó, a délangliai kis szi- 
getről. 

A PORUL JAÁRT KIRALY 
Ez a Martin Coles Herman kü- 

lönös életpályát futott be. Mint 
kereskedő inas kezdte. Szorgalmas 
takarékos ember volt, mire 50-ik 
évét elérte, tekintélyes vagyon 
urának mondhatta magát. A leg- 
több ember amikor vagyonra tesz 
szert, illő keretet is keres, amely- 
ben elkölthetné a pénzét. Az egyik 
nők után futkos, a másik társa- 
ságokba jár, a harmadik kártyá- 
zik, a negyedik igy, az ötödik ugy. 
Am mister Herman többre vá- 
gyott. Azt akarta, hogy a pénzé- 
ért olyan tekintélyt szerezhessen, 
amellyel csak a királyok rendel- 
keznek. Egy szép napon aztán 
megvásárolta Lundy szigetét 10 
ezer fontsterlingért. Amint mon- 
dottuk: 50 alattvalója volt. Ezek 
beletörődek abba, hogy Martin 
Coles Herman a „királyuk" le- 
gyen. Annál is inkább, mert bő- 
kezüen gondoskodott róluk. Csak- 
hogy Herman urnak a fejébe 
szállt a „királyi dicsőség". Bélye- 
geket nyomatott és a saját arcké- 
pével aranypénzt is veretett. 
Amint mondottuk: király lehetett 
ötven főnyi alattvalója fölött ural- 
kodhatott, de az angol törvénye- 
ket és a korona érdekeit nem sza- 
badott volna kereszteznie. Meg- 
tette és meg is adta az árát. Egy 
szép napon négy hatósági közeg 
jelent meg „őfelsége" I. Martin 
Coles Herman palotájában és mint 
pénzhamisitót és bélyegutánzót 
letartóztatták. Igy ért véget az 
egykori kereskedőinas dicsőséges 
pályafutása. Martin ur most ki- 
rályságát 16 ezer fonsterlingért 
szeretné valakinek a nyakába sóz- 
ni. .. 

A BRECHAUI KIRAÁLYSAG 
De nem csak Lundy szigetén le- 

het Ön király, igen tisztelt olva- 
sóm, hanem, ha esetleg kedve van 
hozzá: a Csöndes Öceán egyik 
paradicsomi szigetén is. Ennek pe- 
dig ez a históriája: 
A Yale egyetemnek volt egyik 

kitünő diákja, Mister Hathaway. 
gyanitt tanult egy Sybil Beau- 

mont nevü gyönyörü kreol nő is. 
A fiatalok megismerkedtek és 
Hathaway udvarolni kezdett szép 
diáktársának. A leány nem ide- 
genkedett tőle. Egy szép napon 
aztán a Csöndes óceán Brechau 
szigetének kormányzó-tanácsa 
táviratot intézett a szép Sybil 
Beaumonthoz: térjen haza, mert 
édes atyja, az uralkodó, meghalt. 
Hogy el ne felejtsük megmondani: 
a leány ugyanis egy Kanaka ki- 
rály gyermeke volt. Ezt azonban 
elhallgatta az egyetemen. Sybil 
Beaumont eleget tett a felhivás- 
nak és magával vitte udvarlóját: 
mister Hathawayt is. A jómegje- 
lenésü férfi olyan nagy hatast kel- 
tett Brechau lakósaira, hogy 
örömujongással kiáltották ki ki- 
rályuknak. Vagy három esztendeig 
uralkodott, hanem azután a kli- 
ma alá ásta egészségét, ugy, hogy 
kénytelen volt visszatérni szülö- 
hazájába. Igy tehát elárvult a 
brechaui trón is, mert természe- 
tesen a felesége: a szép Sybil is 
vele ment. Akinek tetszik: pályáz- 
hat a brechaui trónra is. 

A NAGY KIÁRUSITAS 
különböző női, 

szandálokban. 
ALKALMI 

férti és 
gyermek nyári cipők és 

VETEL 

NÁL, OLUJ. C. REGELE FER- 
DINAND NR. 16. 

Ha azonban nem óhajt éppen 
király lenni, de egy paradicsom- 
ban szeretne élni, forduljon tel- 
jes bizalommal Compton Macken 
sie iróhoz. Ez a kitünő férfiu 
ugyanis, megunva az északameri- 
kai viszonyokat, ugyancsak a Csön- 
des óceánon vásárolt magának 
egy szigetet, Jethau a világ leg- 
gyönyörübb helyeinek egyike. 
Ilyen lehetett Xdám és Éva para- 
dicsoma. Ha kedve van oda utaz- 
ni, irjon csak Mackensie mester- 
nek s ő készségesen megadja az 
engedélyt, hogy átléphesse a para- 
dicsom kapuit. Mackensie gyö- 
nyörü villát épittetett itt magár 
nak. Több, mint 20 ezer kötetes 
könyvtárak létesitett, rádió-leadó 
és felvevő állomást állittatott. 
Minden van itt, ami szem-szájnak 
kellemes. Dolgozni pedig semmit 
sem kell, mert a paradicsom-szi- 
get valósággal ontja a nagysze- 
rübbnél-nagyszerübb gyümölcsö- 
ket és egyéb termelvényeket. 

Na, kinek hogy tetszik: a pa- 
radicsom, vagy a királyi trón? Élb- 
ből kettő is kapható... 

Kélezer lej egny emberz-csontváz 

Tiz elkeseredett ember adta el 
holta után csontvázát: 200 lej 
előlegért a külvárosi „Kari 
korcsmában" boros asztal mellett... 
(CLUJ.) Ha nem lettem volna 

szem- és fültanu, kikoholt mesé- 
nek tartanám az alábbi esetet: 
Kint jártam a sötét külvárosban. 
Cigarettát venni beléptem egy 
korcsmába. Rozsdás dróton petró- 
leum-lámpa lógott. Sápadt fény- 
ben emberek ültek. Köpcös korcs- 
máros szaporán sürgött-forgott a 
félhomályban. Nagy vendége volt 
a füstös, sok sötét dolgot látott 
csapszéknek. Szemüveges, szikár 
„ur" ült az asztalfőn s körötte 
torzonborz árnyék-emberek. 

MEGVESZEM AZ „URAK" 
CSONTVAZAT... 

A halkan suttogók nem vették 
észre, hogy közelükbe ültem és a 
beszélgetés zagyva zajából kiles- 
tem az alábbi riportot. A „csont- 
váz-kereskedő" szónoki lendülettel 
ecsetelte a mai igazságtalan éle- 
tet, a nyomort s a gyilkos gondok 
tengerében fuldokló szegények 
sorsát. A rongyos korcsmai ven- 

dégek ugy szivták be a szónok- 
kereskedő szavait, mint a kiszik- 
kadt föld a májusi esőt. Ugyanis 
a kereskedő a marcona munkanél. 
külieknek fejenként felajánlott 
csontvázukért 2000 lejt. Ropogós 
ezrek csillogó igérete alatt meg is 
puhultak a lelkek. 

LITER BOR MELLETT 
KÉSZ AZ ALkKU 

A szakállas idegen nótesz-félét 
vett elé és beirta a borozók nevét 
és lakását, majd a megegyezés 
részlet-kérdéseire tért. „Tehát az 
urak holtuk után eladják csont- 
vázukat. Ezt az akaratukat és 
szándékukat aláirásukkal is iga- 
zolják." A nyomorgók nevetve el- 
fogadták az ajánlatot és nevüket 
beirták a pepita-tábláju nóteszbe. 
Látva az üzlet megkötését, halkan 
felállottam a horpadt padról és 
a korcsmárostól megkérdeztem: 
ki ez a gyanus csontváz-kereske- 
dő? A csapszék tulajdonosa kije- 

ellenőrzőkönyv 
Pékek, iisz.k-skedon és 
malmnosoknal, -mely e ő 
25-19 felfek dő, Dbesze- 
rexőelő 5 felesive 

l 

BOROS 
papirkoreskedésben. 

lentette, hogy életében soha sem 
látta. Gyanutlanul visszahuzódtam 
régi helyemre. Elképedve láttam, 
hogy a csontváz-kereskedő zsebé- 
ből kimarkol nagy csomó százast 
és belőle fejenként átad a köröt- 
te ülőknek kétszáz lej előleget. A 
külváros sötétjében hányódó mun- 
kanélküliek arca felderült az 
örömtől szemük vadsága feltisz- 
tult és mosolyogva örvendtek a 
csengő előlegnek, a szép halvány 
százasoknak, amelyeken vidáman 
táncolt a mécs pisiogó fénye. 

NEM LESZ SIROM, HOL 
VILAÁGIT A FELESEGEM? 

Egyik az alkut megkötők közül 
észbe kapott és elkomorodva fel- 
sóhajtott: Jaj, mit tettena!: Elad- 
tam a csontvázamat. Holtom után 
megnyuznak, kifőzik testemet 
Nem lesz sirom a temetőben. ó, 
szegény feleségem, hol fogsz vilá- 
gitani?... A kesergés megmoz- 
gatta lelkemet és szánakozón néz- 
tem a hazafelé induló embert, aki- 
nek a megegyezés értelmében el 
van adva a csontja s már csak 
husa és izma felett rendelkezik, 
mint tulajdonos. Hát nem szőrnyü- 
ség, hát nem megdöbbentő, hogy 
egyesek az élet kisemmiző nyomo- 
rának kinjai között el kell adniok 
csontvázukat? A Str. Albinei-uc- 
cán beforduló emabert még hosz- 
szan elnéztem s azon gondolkod- 
tam, hátha ennek a kopott „ár- 
nyék-embernek" gyerekei is van- 
nak és holnap a „csontváz-pénz- 
ből", apja eladott bordáiból, ge- 
rincéből, lábszárából terül asztal 
egy pincelakásban, ahol az ajkak 
már kiszikkadva, kikoplalva vár- 
nak egy jobb falatot. 
Az is sokat foglalkoztatott, hogy 

ki lehet ez a „csontváz-kereskedő 
és mi célból vesz csontvázat? Ma- 
gamat azzal győztem meg, hogy 
esetleg bolond s ha sejtelmem 
igaz, akkor nincsen semmi baj, 
mert ezek az éhezők egy esetleg 
megbomlott agy jóvoltából pénz- 
hez, kenyérhez jutottak s arcuk 
sötét ráncairól az „előleg" leg, 
alább egy-két napra letörli a 
szenvedés fellegét... 

Gyallay Pap Sándor. 

- ELVESZETT EGY JEGY-KOTEG. 
A Rapid autóbusz-szindikátus közhirré 
teszi, hogy egy, a városi forgalomban 
való közlekedésre jogsitó autóbusz-jegv- köteg elveszett. Aki tud róla valamit, 
értesitse a Rapid-szindikátust C. Reg. 
Carol II. 119. sz. alatti irodáját, (Tele- 
fon 10-29). ; 

- A KÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE. 
A nyugdijasok tárgysorsjátékának 
kisorsolásáról a teljes nyeremény- 
lista rendelkezésünkre áli és az la- 
punk kiadóhivatalában megtekint- 
hető. 



Irta: MACNÁSY IDADAR 
A „Jóesté erédemn regénye. 

fUtánnyomás fiios.) 

5. 
- Kis lázadás az egész, nem tér- 
jed tul Ric Grande dő Sulon, kü- 
jönben sSera érdekii a nagy Banko- 
kat, kilnék aranykészlete az USA 
ban van. Biztos tehát, légy nyu- 
godt. Csak én volnék annyira biz- 
tos á te segitségédben. 
- Arról nyüugodt lehetsz. Ke- 

zémbe veszem a kis békát és kezes 
kedem arról, hogy kiverem belőle 
az éllenkezést. 
A Ehlenkezik? - kérdezte ösz 

szeráncolt homlokkal a férfi. 
- Megvallom, igen. Ne hidd te- 

hát, hogy könnyü a dolgom, meg- 
szolgálom eléggé a pénzt. 

Franeois Barrés felállott és tü- 
relmetlenmül dobolt az asztalon. 
- Ellenkezik tehát? - mormog 

ta maga elé - és miért, ha szabad 
érdeklődnöm? 
= Mindennek Raoul az oka. 
- pPersze... persze. Fiatalem- 

ber, csinos - pattant fel mérge- 
sen, nagyokat fujva szivarja füst- 
jén - holdfény... séták.. Ver- 
sek. 
- Fiatal leányoknak ez kell, en- 

gedje meg, - vetette közbe az 
asszony 
- Gitárpengetés az ablak alatt. 

Hát igaz, ezt én már nem tudom, 
de tudok mást. 

- Kidobni lnnen a kölyket. 
Vendéged.. 

- Olyan vendéget nem ismerek, 
akitől Mariettát ne félteném, s 
ezért holnaptól kezdve vége a ba- 
rátságnak, minden vendég repül, 
aki beteszi a lábát. Elsősorban 
Raeul Connibert ur, az unokatest- 
vér, 
- Ahogy gondolod, de Raoulra 

vigyázz Ember az a maga talpán 
nem kölyök. 
- Lehet, bár olyan csuszó-má- 

szónak hittem mindig és az volt 
az érzésem, amikor mellettem ál- 
lott, hogy kinézi zsebemből a 
pénzt. Valahogy ugy alulról nézett 
mindig reám. Lehet, hogy ez tet- 
szik Mariettának. ; 
- Én is azt hiszem. 
- No, mindegy. Száz szónak is 

egy a vége: Mariettát akarom! 
Fizetek érte pénzzel, kötéllel, kidö- 
bással, vagy ahogy kényszerite- 
nek reá. Beszélj a leánnyal holnap, 
vagy még ma este. Huszonnégy 
óra mulva tudni akarom, mi lesz? 
Vagy, vagyi! 
A nő felállott. 
- Már mégy? 
- Martinnal is akarok pár okos 

szót váltani. 
- Igazad van, sajnálnám a vén 

cimborát. No eredj. 
- Jó éjszakát, Francois. 
- Jó éjszakát, mama - felelte 

a férfi és hangosan felnevetett, 
amikor a hölgy kilépett az ajtón. 

olytatjuk.) 

a Bocskai-Victoria mérkőzés 
(CLUJ.) BOCSKAI-VICTORIA 1.1 

(1:0), biró dr. Russu, 2000 néző. A deb- 
receni csapaát nivós és fair játékkal mu- 
tatkozott be és a Vietoria is kielégitő, 
bár nem a megszokott jó formájával ér- 
té el szép eredményét. A küzdelem 
egyenrángu érőket mutatott, mindkét 
félnek több kitünő gólhelyzete volt, de 
a4 Bocskai csatársorát balszerenese, a 
Vietoriáét pedig a még mindig gyen- 
gélkedő Farkas és a tartalék Szántay 
gyenge játéka akadályozta meg a na- 
gyóbb eredményesésgben. Az első gélt 
a 40-ik percben Markos beadásából Be- 

recz lőtte 5 m-ról, amit a II, félidő 12- 
ik percében Caápusan egyenlitett a ki- 
futó Varga Boecskai kapus mellett. A 
mérkőzés a II. félidében a sötétség 
miatt csak 25 pereig tartott. 
A Bocskaiban kitünően szerepelt Mar- 

kos, Takács és Vágó, a Victoria leg- 
jobbjai. A két Munteán, D6ei. Cipusan 
és az ifjusági Simkó volt. Dr. Russu ki- 
tünően vezette a mérkőzést. , 

(CLUJ.) CAC oldboy-SSpG Aiud 
oldboy 2:0 (1:0). Mindkét gől. Heim 
lőtte, ; 

Az olimpia legujabbcsodája: A ver- 
senyzőkkel futó filmfelvevőgép 

(BERLIN.) A németek olimpiája nem: 
csak a résztvevő nemzetek számával, a 
mevezések rekordjával, de a technikai 
berendezések tekintetében is kenterben 
ver minden más olimpiát. A csodálatos 
techikai berendezések közül az egyik 
legérdekesebb az, hogy a futóversenye- 
ken a pálya mentén elhelyezett sinen 
- mint egy kis mozdony - egy villa- 
mosárammal hajtott filmfelvevő gép fut, 
mely teljesen önmüködően fényképezi 

le a verseny egész lefolyását. Ezt a 
szenzációs német találmányt egyelőre 
csak a 100 m-es sikfutás előfutamaiban 
fogják alkalmazni, mert a döntökre 
azt a rendezőség nem engedélyezte 
azzal az érveléssel, hogy a 60 cm ma- 
gas, sinen futó készülék esetleg zavar- 
ja á futókat. Hibás start esetén a szel- 
lemes készülék éppugy visszajön a i- 
nen és „ujból" starthoz áll, mint a ver- 
senyzők. 

A MAGYAR OLIMPIAI GÁRDA FO.- 
GADALOMTÉTELE 

(BUDAPEST.) A magyar olirmnpiai ki- 
küldöttek csütörtökön este 8 órakor a 
BEAC lágymányosi sporttelepén tették 
le az olimpiai fogadalmat bensőséges 
üpnepség keretépben. Az olimpiai disz- 
ruhába öltözött 200 magyar versenyző, 
vezetőivel és kisérőivel az élén, az egye. 
sitett honvédzenekar hangjai mellett 
vonult fel a reflektorokkal kivilágitott 
egyetemi stadionba. Az ünnepségen 
Kelemen Kornél, az OTT elnöke üdvö- 
zölte a megjeleteket és a versenyzőkhöz 
intézett buzditó szavai után felhivta 
őket az olimpiai fogadalom leztételére. 
A versenyzők nevében Kovács József 
bajnok mondta el a fogadalmat. Az- 
után az olimpiai láng ünnepélyes meg- 
gyujtása következett, maj Darányi 
Kálmán dr. miniszterelnökhelyettes a 
kormány nevében intézet: buücsubeszé- 
dett a versenyzőkhöz. 
Az ünnepélyen megjelent Hóman Bá- 

lint dr. vallás. és közoktatáságyi mi- 
niszter és a kormány Budapesten tar- 
tózkodó tagjai, valamiat a főváros, a 
heonvédség, a minisztériumok, sporttes- 
tületek és intézmények képviselői. 

AZ UEC VIZIPÓLÓCSAPATA PONTOT 
RABOLT A CAC-TóL 

(CLUJ.) A kerületi vizipólóhajnoksá- 
gok során tegnap a CACÉUEC mérkő- 
zés 2:2 (2:1) arányban döntetlenül vég- 
ződött. A CAC, melynek csapata ma 
kétségkivül legjobb a kerületben, pá- 
ratlanul gyengén szerepelt és a lelkes 
syillamosoknak" sikerült tőlük egy ér- 
tékes pontot elrabolniok. Góldobók Bun- 
diálek és Dozsa, illetve az UEC részé- 
ről Szabó és Fesztinger. 
A II. osztályua bajnokságban a IHHag- 

gibbor II. 9:1 (5.1) arányban verte az 
55AEC csapatát. Á kerületi bajnokság 
jelenlegi állása a következő: 

1. CAC 1-12 53 5 
2. ÜEC 3 t1 4 34 
3. Üniversitatea 2 1- 113 4 2 
4. Haggibbor 2-- 2 

II. osztály 
1. Románia 324 3 
2. Haggibbor II. 3 2 - 110 7 4 
3. CSMC 21187 
4. CFR 2s 8 
5. SSAEC i 2 20 
6. Unirea 35-- 3 5 0 

A VÁROSI STRANDFÜRDŐÖBEN ma 
délután 6 órakor UnireaCER II. oszt. 
bajnoki vizipólómérkőzés lesz. ; 

49.70 M..1 DOBOTT diszkosszal Do- 
mogán, a kiváló magyar sulyatléta Bu- 
dapesten a keddi edzésen. 

VASAÁRNAP: LSA-Universi- 
tatea reváns selejtezőmérkőzés a 
sporttelepen. Az ILSA vezetősége 
háromezerlejes pré tüzött 
ki játékosainak, ha négy góllal le- 
győzik az egyetemi csapatot, ami- 
vel bekerülhetne a timisoarai 
együttes az A-igába. 
ROMÁNIA kerékpár szakosztálya ki- 

rándulást rendez ejocnan rendezendő 
Anna-bálra folyó hó 25-én szombat este. 

Indulás 8 órakor a Calea Victoriei No. 
30. Club helyiségtől. Visszaindulás va- 
sárnap este ? órakor. Vendégeket szi- 
vVesen látnak. 
AZ AMEFA mozgalmat inditott, hogy 

a ligamérkőzésekben résztvevő klubok 
aügusztus 2.-án Aradon vagy Bucuresti- 
ben tarsanak megbeszélést a biró-kér- 
dés, a belépődijak egységes szabályo- 
zása és más az összes klubokat érintő 
feontos ügyekben. 
A KÖZBÖNTI FUTBALLSZÖVETSÉG 

a liga-csapatok között augusztus folya- 
mán 200 ezer lejt fog szétosztani a 
mérkőzési deficitek fedezésére. 
A LORADFA országuti kerék- 

páros versenyre egőczi István, a 
CSMS kiváló versenyzője is benevezett. 
A versenyt vasárnap reggel 5 órakor a 
Piata Uniriin levő farkas-szobor elől 
inditja el a rendezőség. 

Legulabb olimpl 
AZ AMERIKAI OLIMPIAI CSAPAT 

tegnap este megérkezett Le Havre ki- 
kötőjébe, ahonnan ma utaznak, illetve 
hajóznak tovább a német Cuxhavenbe. 
A BERLINI olimpiai stadionban 03.500 

ülőhely és 33.500 állóhely van, de a 
stadion befogadóképességét a szükség- 
hez képest 110.000 emberre lehet bővi- 
teni. 

A NEMET KUÜLUÜGYI TAÁRSASÁG 
Wannsee-ben levő nyári helyiségeiben 
kedden este foagdóestet rendezett az 
olimpiai játékokon résztvevő államok 
diplomáciai képviseleteinek ciszteletére, 
amelyen a megjelent előkelőségeket a 
házigazda szerepébern Frigyes Adolf 
üdvözölte. 

AZ OLIMPLAI uszóstadionban nagy 
tréning folyt: a japán Udo a 400 méte- 
res gyorsuszásban időre ment és A perc 
41.3 mp időt uszott ki, aminőt eddig 50 
méteres pályán nem usztak. Árai a 100 
méteren 37.5 mp időt ért el, Yoshida a 
100 méter hátuszásban 1 p 09.2 mp alatt 
ért célba, a 200 méteres melluszásban 
Koike 2 p 42.1 mp, Hamuro pedig 2 p 
43 mp-t uszott. 

V. évfolyam, 1936. julius 25. 

MC GARLAND, az amerikai oMmpiai 
bizottság legidősebb tagja a Manhata. 
tan gőzös fedélzetén magával hozza az 
1932. évi losangelesi olimpiai lobogótt 
SVÁJC társadalmi mozgalmat indi. 

tott, miután sem az állami segély, sem 
a magánosoktól befolyt 12.000 Írank 
nem elég a svájci olimpiai gárdának 
Berlinbe való kiküldetésére. Svájc olim- 
Pai bizottsága az „amerikai példára" 
ivatkozik és reméli, hogy a hiányzó 
fsszeg most már napokon belül együtt 
esz. 

A JAPÁN olimpiai labdarugócsapat 
a berlini Minerva ellen 3.4 arányu ve- 
reséget szenvedett. 

" .. 

TEKE-SPORT 
A VULCAN cluji tekézőtársaság va- sárnap e községben etá,a 

csapatokkal. 
AZ V. VILAGBAJNOKI TEKETORNA ünnepélyes megnyítása szerdán volt. A 

megnyitó ünnepségen a „Deutschland- 
csarnokban" jelen volt a nagyszámu 
közönség soráiban Tsehammer und Os- 
ten birodalmi sportvezér, aki a tornát 
megnyitotta. Tizenhat nemzet verseny- 
zői saját zászlóik alatt vonultak fel a 
tágas csarnokban. A birodalmi sport. 
vezér beszédében hangsulyozta a teka. 
sport térhóditását, mely már három feldrészt meghóditott. Különös örömé- 
nek adott kifejezést, hogy a nagy nem- zetközi versenyt a tekesport p Azájába 
beonyolitják le. 

mmzzzvenasosoomatezemökeemteszetei 
TARSADALMI ELET 

0 FÜRDÖKIRÁNDULÁS AZ UIOA- 
aAl URDóRr A zkaly Társa. 
ág turista-osztálya hó 26-án fürdőkírándulást rendez fél 6 órai iu. dulással Uioarara. Jelentkemn! péntek estig P. Carolina e. sz. alatt Vendége- 

kayeiraze látaak, tgéetőt 
ÚA TENNIS ei0 KIRANDULÁASA. 
A Tennis Club turista szakosztálya au- 
gusztus 2.-án egy napos kiráundulást 
rendez a bitritai havasokba, a gyopár- 
termő havasok legszobbjének oron- 
gyos felkeresésére. Ind és . -én 
este 11 órakor a Club, Str. : 
Foeh 10. alatti helyisége elől. Bővebb 
felvilágositása a Clubba miaden es-e 
9-11-ig lehet kapni. Ven et szive- 
sen látunk. A következő turánk augusz- 
tus 9-én a Dregan völgyébe lesz, ahol 
a NAC zászlószentelésen vesznek részt. 
( ANNA-BAL A KATHOLIKUS 

KÖRBEN. A boldog békeévek vidám 
hangulatát és pazar fényét varázsolja 
vissza, ha csak méhány drát is a Kat- 
bolikus Kör rendező gárdája f. hó 35-én 
szombaton este a Kör Str. Kogálnicea- 
nu 7, szám alatt levő öszes helyiségei- 
ben és annak ez alkalomra önyörűen 
feldiszitett és kivilágitott udvarán. A 
Kör Anna-bálja már évek óta a város 
legjobban sikerüls nyári mulatsága s a 
vezetőség mindent elkövet, hogy kedves 
vendégeik ebben az idén sa csalatkoz- 
zanak. A Kör vendégeit és tagjait sze- 
retettel várja a rendezőség. 

JULIUS 25. SZOMBAT 
BUCURESTI. 7.30: Ütemes torna, reg- 

geli zene, szakelőadiis. 13: Lemezek. 
13.40 Könnyü lemezek. 14.30. Öpera le- 
mezek. 18: Sibiceanu zenekar. 20.20. 
Film- és operett-lemezek. 21: Verses 

haugjáték. 33.45: Kok tánc-zenekar. 24: 
Lemezek, tánc-zene. 
BUDAPEST I 745: Torna, hangleme- 

zek, étrend. 11: Hirek, felolvasás, 13.05: 
Katonazene. 15.30 Hírek. 14.30: Iiang- 
lemezek, 15.40: Hirek. 17.15: Mesék. 
17.45: Hirek. 18; Elbeszélés. 18.30: Köz- 
vetités a Városiigetről. 19.45. enyot 
verseny. 20.20: Csevegés. 20.50: Rejt- 
vény-est, 21.25: Vidám-est. 22.30: Hirek, 
digányzene. 23.45: Szalonzene, 105: Hi- 
rek. 
BUDAPEST 1I. íis. Hanglemezek. 

19.45: Előadás., cigányzene. 21.05: Hirek, 
jazz-zene. 
BÉCS, 8.25: Lemezek. 11.50: Lemezek. 

15: Beethoven: Kreutzer-szonáta. 10.43: 
Vonósnégyes. 21: Gyászünepség Doll- 
fuss kancelár halála évfordulóján. 21.45: 
Kamara-zene. 23.10: Rádiózenekar. 
24.45: Lemezek. 
BERLIN. 19: Dalok. 20: Tánc-zene. 

21.10: Nagy-zenekar 22.10: Rádióének- 
kar. 23.30: Tánclemezek. 24: Opera- 
részletek.. 
VARSÓ. 13.03: Könnyü zene. 13.30: 

Könnyü lemezek. i7: Ének, zongora és 
csellóő'szóló. 18: Zenekar. 23.15. Könny 
zene. 24: Tác-lemezek, 
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Értéktelen régi 100 már 
Kiadta magát az ör- 

V. évfolyam, 1986. jullas 25. jósri 

Egy szegény asszony tragédiája 

kással csalt ki 5000 
lejt egy furfangos szélhámos 

vegyasszony „ame- G szegény özvegyasszonytól 
rikás" fia barátjának és igy férközött a matróna bizaimába 

(CLUJ.) A Vágóhid és a Der- 
mata-gyár környékén csupa sze- 
gény ember lakik, akik között na- 
gyon sokan vannak, akik nem, 
hogy külföldi pénzt nem láttak 
soha, de még 100 lejest Sem igen. 
Ezek az emberek azután a pénzzel 
szemben vagy nagyon bizalmatla- 
nok vagy tulságosan biznak annak 
vásárlóerejében. Az utóbbi napok- 
ban ezen a környéken egy 84 éves 
teljesen egyedülálló özvegy asz- 
szony „tragédiájáról" beszélnek, 
akit egészen rendkivüli módon csa- 
pott be egy ügyes szélhámos. 

FARKAS PALNa HARMINŐ 
DOLLARJA... 

Özv. Farkas Pálnénak hivják a 
84 éves özvegy asszonyt, aki egyet- 
len konyhából álló lakásban lakik 
már évtizedek óta. Ezelőtt husz 
évvel egyetlen gyermeke, aki ak- 
kor 17 éves volt, nyomtalanul el- 
tünt Clujról, azóta az özvegy asz- 
szony rokonok nélkül, teljesen 

Ahogy telt az idő, Farkasné 
mindinkább hitte, hogy fia valahol 
a nagyvilágban meghalt. El is si- 
ratta, sőt egyezet halottak nap- 
ján misét is mondatott érte. De 
ez már régen volt. Azóta csak ab- 
ból élt, amit a szomszédok könyö- 
rületessége juttatott neki. 
rfTörtént azonban egy nap, hogy 
az örex asszony cimére amerikai 
levelet hozott a posta. Legnagyobb 
meglepetésére kiderült, hogy a fia, 
aki ezelőtt husz évvel eltünt, Ame- 
cikában él, igen jó sorsa van, meg- 
nősült és most egy kis pénzhez 
jutván, neki is küldött 10 dollárt. 
TÉs tényleg a levélboritékból 10 
dolláros papirpénz hullott ki. 

VADONAUJ „SZAZDOLLÁ- 
ROSSAL" BEÁLLIT AZ 

AMERIKAI ISMERŐS 

Faárkas Pálné nagy szerencséjé- 
nek csakhamar hire terjedt. Az 
ilyen szegény emberek között a 
hir ugy terjeg. mint a skárlát. 
Nem telt bele két nap, az egész 
környék tudta. Sőt azt is megtud- 
ták később, hogy az „amerikás 
fiu még két izben küldött 10-10 
dollárt, ugy, hogy az öreg asszony- 
nak immár harminc dollár pénze 
volt, ami majdnem ötezer lejt 
tesz ki. 
A dollárok meséje ezelőtt egy 

évvel történt. Azóta a fiu nem 
adott hirt magáról. Az aggódó 

fajtiszta k 
küllőmenti bo- 
rok legolcsób, 
ban csak a 
melőnél. 

tr. Regina Maria 34. 

asgeri 

Cluj, S 

el 

anyánál azonban nemrégiben egy 
30 év körüli férfi jelent meg, aki 
nagy körülményesen előadta, hogy 
két héttel ezelőtt érkezett meg 
Amerikából, egyenesen Detroit vá- 
rosából, ahol Farkas Pálné fia dol- 
gozik. Üzenetet hozott a fiutól és 
egyben egy kis pénzt is. 
Az idegen, aki magát Juhász 

Istvánnak nevezte, nem sokat be- 
szélt, hanem pénztárcájából ki- 
vett egy vadonatuj „100 dolárost" 
- mint mondotta - és az ámuló 
öregasszony elé tette. 
- Aztán, - mondotta tovább 

az idegen - Pista fia azt üzeni, 
hogy váltsa be, ha szüksége van 
rá, mert majd küld ő még többet 
is. 

TOVAÁBBJA 
Az özvegy asszony nagyon rössz 

sorban élt. Volt harminc dollárja 
előzőleg, de azt sem tudta bevál- 
tani. A Nemzeti Bankba nem mert 
menni, mert hallott valamit arról, 
hogy tilos idegen pénzt tartani. 
Pedig már régen be szerette vol- 
na váltani. Ragyogó eszméje tá- 
madt. Sok kertelés után megkér- 
te a fia barátját", nem váltaná 
be neki legalább a harminc dol- 
lárt. A 100 dollárost meg eltenné. 

Juhász István kérette magát 
egy ideig, azután hajlandónak mu. 
tatkozott a munkára. Az özvegy 
asszony örömében, hogy ilyen sok 
pénzhez jut, azt sem tudta, hogy 
mit csináljon a jólelkü ismeret- 
lennel, aki olyan nagylelkü és ön- 
zetlen volt. 
Hamar oda adta a harminc dol- 

lárt és mivel szombati nap volt, 
azt sem bánta, ha a fiu ett 
magánál tartja a pénzt. Nagyon 
bitt benne. Hogyne, amikor sa- 
ját szemével látott a fia által kül- 
dött „100 dolláros" mellet még 
többi „száz dollárosokat" is meg- 
lapulni. Az ilyen gazdag embernek 
nem kell az a harminc dollár. 
A történetnek pedig a vége az, 

hogy az ismeretlen a harminc dol- 
lárral elment és vissza sem jött 
többé. Farkas Pálné kerek egy hé- 
tig várta vissza, természetesen 
eredmény nélkül, Mert, mint ké- 
sőbb kiderült, szélhámosságról 
volt szó. Az ismereflen megtudta 
a harminc dollár létezését, ilyen 
„mesével" csalta ki a szerencsét- 
len özvegy asszonytól a pénztt 
A „100 dolláros" meséje is csak 

szélhámosság volt. A „100 dollá- 
ros" valójában nem volt egyéb, 
mint egy értéktelen régi száz már- 
kás. (ra-re.) 

RITKA ALKALOM: Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és távrsa- 
dalmi regények rendkivüli leszállitott árakban: 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 oldal. 

Fazekas Sándor: Bogár Imre az erdők királya 4 kötetben 1179 oldal 

Temesy György: Ármány és szerelem, 4 kötetben 1340 oldal. 

Castellani: Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 8 kötetben, 2018 ol 
Brühl: A gréfi kastély titka, vagy két hüséges sziv kálváriája 5 közet. 

ben 1580 oldal. Régi ár 276. - most Lei 35.- Falk Viktor: Varsó hóhéra, 8 kötetben, 
Solyom László: Sobri Jóska, az uri har 

Temeshy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 5 kötetben, 

Régi ár 480.-. most Lei 36.- 

Régi ár 232.-, most Lei 28.- 

Régi ár 
268.-, most Lei 29. 

dal, régi ár 464-, most Lei 56-- 

2520 oldal, régi ár 488.-, most Lel 56.- 
amia, 7 kötetben, 2096 oldal. 

Régi ár 420.-, most Lei 40.- 

1752 oldal. Régi ár 320.-, most Lei 35. Falk Viktor: Szerelem és szenvedély, vagy szerelem a bitófa alatt 6 
kötetben 1960 oldal. Régi ár 360.-, most Lei 42.- Brühl: Gályarab, vagy a velencei rémes éj 6 közetben, 1060 oldal. Régi 

Temeshy Gy.: 

„CULTURA 

A véres trón, vagy egy király lány kedvesei 12 kötet- 
ben, 2280 oldal. 

Vidéki rendelésnél egy sorozat után 10 Lei portóköltség. 
Hirlapiroda, Cluj, Str. Memorandului Nr. 4. 

ár 360.-, most Lei 42- 

égi ár 120.-, mostLei 48.- 

Nők, akik férfiak 

(NEWYORK) Egy amerikai 
lélekbuvár, névszerint dr. Carol 
Menninger, már hosszabb idő óta 
foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy 
a férfiak, illetve a nők mennyiben 
vannak megelégedve nemük sorsá- 
val. Tudni kell, hogy igen sok nő 
van, aki szivesebben vállalná a 
férfi-sorsot és forditva, ugyanigy 
van számos fértfi. 
Az amerikai orvostudós megál- 

lapitásai szerint azonban a férfiak 
általában jobban meg vannak elé- 
gedve a sorshelyzetükkel, mint a 

és férfiak, 
nők szeretnének lenni 

nők. Ezzel kapcsolatosan aztán 
sok érdekes megfigyelést és kisér. 
letet végzett. 
Egyik munkatársa és barátja 

Heckner professzor, a siracuzai 
egyetem tanára, Menninger felké- 
résére 500 vőlegényt és 500 férjes 
asszonyt vizsgált tudományos 
szempontokból felül annak tisztá- 
zása végett, hogy mennyiben alkal- 
masak arra, hogy boldog családi 
életet éljenek. A vizsgálat érde- 
kes megállapitásokhoz vezetett. 
Kiderült, hogy amig a férfiak kö- 

tcukrászok, 
tfiüszereseki 
TÖRVÉNY ÁLTAL 

előirt liszt-nyilvántar- 
tásikönyvek kaphatók 

BERNÁT 
papirüzletében, 
Piata Unirii 28. 

zött 8, addig a nők között 16 szá- 
zalék van olyan, aki az orvostu- 
dős szerint eleve erra van kije- 
lölve, hogy boldogtalan házassá- 
got éljen, mert a legerősebb ön- 
zés és zsarnoki elnyomási halana 
nyilvánul meg bennük. 

Menninger egy másik munka- 
társa, Gersild professzor a colum- 
biai egyetem tanára ugyanakkor 
200 fiatal 5 és 12 év közötti Kis- 
lánnyal végzett Kisérleteket, akik 
közül 50 kislány kijelentette, hogy 
egyáltalná nem örül annak, hogy 
megszületett és ha már megszi- 
letett, inkább fiu szeretett volna 
lenni. Érdekes ezzel szemben, 
hogy a Butfaló1 egyetem 500 
diákja közül 82 százalék dr. Mer- 
man Schuber nrofesszornak vi- 
szont azt jelentette ki, hogy ük a 
maguk részéről már inkább nf- 
nek szerettek volna megszületel. 
Az érdekes kisérleteket az ame- 
rikai orvostanárok még folytatják, 
mert az emberi lélek és élet még 
ismeretlen területeit buvárolják 
át általuk. 

FORGALMI SZERENCSÉTLEN- 
SGEK HETE VOLT MOST 
NMTORSZAGBAN 

(BERLIN.) Az elmult hét Jáló- 
sággal a forgalmi szerencsétlensé- 
gek hete volt Németországban. 
Ugyanis - amint a hivatalos ki- 
mutatás mondja - nem kevesebb, 
mint 4434 személy sebesült meg a 
közlekedési balesetek folytán és a 
szerencsétlenségek közül 189 ha- 
lálos kimenetelü volt. Ez tehát 
valóságos rekord. 

- Aki négyszer vált el és négy- 
szer vette feleségül ugyanazt az 
asszonyt. Misitul Duster sanfran- 
ciskói lakés tartja a rekordot ab- 
ban a tekintetben, hogy négyszer 
egymásután vált el és vette ujból 
nőül ugyanazt az asszonyt. Elő- 
ször 1930-ban nősült, a következő 
évben pedig elvált, majd ujból 
megnősült, a régi feleségével, 
1982-ben harmadszor ismétlődött 
meg a dolog, E váláis után három 
évig pihenő következett. 1935-ben 
azután negyedizben is összeháza- 
sodtak, de most már állitólag az 
ötödik válásra készülnek. Düster 
azonban kijelentette, hogy ameny- 
nyiben ujra elválnának, ugy többe 
nem lesz hajlandó visszafogadni 
az asszonyt, de nem is áll szándé- 
kában soha sem megnősülni. 
- TALÁLTAK EGY KULCSKÖ. 

TEGET, A rendőrség épülete előtt 
egy 4 kulcsból álló kulcsköteget ta. 
álltak, amelynek igazolt tulajdo- 
nosa a bünügyi osztályon átveheti. 

kaztadt . 

tl 1in. táptulajdonas Tű 

....... yy....... 

iogásfalan 



kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelemésre 
d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 lei. Legkisebb 
hirdetés ára 10 Lel. Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 

LEVELEZES 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 

ROSNER ÓRÁS, ÉKSZEREÉSZ CLUJ, 
REGELE FERDINAND 114. TAKARA 
KOSSÁGI KÖNYVECSKEÉRE KiSszoL- 
GÁLOK (f 5350) 
HOLGYEK FIGYELMEBEI Vas, viz- 

és villany-ondolálás a legprecizebb és 
a legszolidabb árak mellett csak a NIZ- 
ZA' fodrászatban készül. Regele Fer- 
dinnad 30. (1937) 
SZERETNEÉM, ha szeretnének és 
„Borura derü" jeligékre levelek van- 
mak a kiadóban. (2018) 
„VIGKEDÉLYÜnek levele van a 

kiadóban, kérem vegye át, választ je- 
lezze. (2012) 
„FORVIL jeligére Vén legénytől le- 

vél van, kérem átvenni. (20 
KÖLCSONÖS szimpátia levelét ké- 
sőn vettem át és ezért 28-án, kedden 
este ugyanabban az időben várom Aa 
Royal mozgó előtt. Kölcsönös szimpá- 
tia. (2015) 

ADASVETEL 
(ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 

CASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 
VITEAZUL 11. SZ. (f 263) 

KÉSZPÉENZERT NEM!: 
Osakis heti 50 lei részletfize- 
tésre árulunk férfi és női cipőket 
Itten egyben értesitjük vevőinket, 

hogy 1936. augusztus hó 1-én cipő- 

készitési üzemet állitaonk fel s igy 
saját mühelyünkben lesznek a cipők 

elkészitve, mely cipőkért ugy minő- 

ségéért, mint tartósságáért szavas 

ARCO cipőkereskedelmi vál- 
lalat Cluj, Str. Dubálarilor 13. 

DIÓFA hálók eladók, Márk asztalos, 
Fántánelei 30. (1691) 

ELADÓ sürgősen bekeritett telek- 
hely. Vágóhid uj telepen. Érdeklődni 
ugyanott Kozmánál. (1893) 

FINOM FAGYLALT Iliterenként 40 
LEJER HAZHOZ SZÁLLITVA. Dra- 
galina 88. (f 865) 

MODERN gyermekkocsi eladó. Str. 
Calvin 7. (1945) 

KERESÜNK megvételre- vagonté- 
telben garantált - száraz sziilfadesz- 
kát 200/500 m. hosszu és 25 mm.-től 60 
mm.-ig terjed; vastagságban. Cim: Me- 
ra garage Cluj, Str. Jasilor s. (1947) 

MODERN tele diófej háló eladó, Da- 
ris 62, asztalosmühely. (1961) 

SÜRGŐSEN eladó egy házhely 260 
m2 16.000 lejért Str. Griviteion, Bulga- 
riatelepen. Ért.: F odrász-üzletben. 1980) 

A CSALÁDI BOLDOGSÁG csak ak- 
kor teljes, ha egészség van, melynek 
legfontosabb kelléke a csodás amerikai 
rendszerü universális passzirozó, a 
passzirozás csak játék és szórakozás, 
legolcesóbban MOSKOVITS ÉS TAÁRSÁ- 
NÁL Cluj (főpostával szemben) szerez- 
hető be takarékossági könyvre i g97) 

FLADÓ 2 BELVÁROSI HAZ. Érte- 
kezhetni dr. Polcz Radó ügyvéd irodá- 
jában. Str. Memorandului 26. (19896) 

KERESÜNK megvételre jókarban lévő 
Chrysler Imperial motort. Cim: Mera 
garage, Cluj. Str. Iasilor No 8. (1984) 

GARANTÁLT I-a alpakka evőeszköz, 
kiválóan nehéz, alkalmi vétel, feltü- 
nően olcsó áron KUN MATYÁS FIA 
RT.-NÁL, Calea Marechal Foch , 

(f 766) 
ELADÓ ház 300.000 lejérs Calea De- 

cebalon netto 1026 jövedelemmel. Érte- 
kezni Brátianu 37. (1666) 
ELADÓ egy nagy perzsa szőnyeg és 

két kisebb. Reg. Ferd. 34. Házfelügye- 
lőnél, délelőtt. i9 

EGY farkaskutya eladó, Calea Vic- 
toriei 306. Trenka. ((1996) 
ELADÓ patefon 25 lemezzel, Singer 

varrógép, kis üzleti divány, hegedü, 
ágyak, 25 árb. alig hasznáít 
szék. Keresünk megvételre nyerssely- 
met. Motilor 65. (1997) 
MODERN alig használt gyermekko- 

esi eladó. Str. Horea 17. (Gd03) 

tömött. 

KISEBB uj lebontandó faépületek Co- 
lonia Breasa 5. alatt eladók. (1935) 
SZÉP kis parcella termő gyümölcs- fákkal állomáshoz közel Colonia Brea- sa 5. legszebb helyen eladó. (1936) MASSZIV tölg aszekrények, fehér- szekrény, sezlonok, schöberl-ágy ol- csón eladó. Dugarilor 10. Furnica Ro- máneascá házban. (2001) 
NÉGY és fél HP villanymotort ven- mék vagy cserélnék nyolc és fél HP mo 

--........................ 

/ 

V. évfolyam, 1986. julius 25. 

[ 
Csak porfózott feligés leveleket fopdb- 
bifunk. - Didékieknek válaszbélyeges ! ; kérdezösködésre válaszolunk. - Hiba- ifalos óra regnel 8 órdáfól esie 7 óráig. 

VILLANY ondolálást külföldi anyag- 
gal, a legtökéletesebb eredménnyel ké- szit Székely szalon, Reg. Ferdinand 10. 
udvarban. (2000) 

1 E , ARA- LÓK FIGYELMÉBE; A Sz:. János kut- 
nál levő menedékház büfféjét házi keze 
lésbe vettem. Hideg ési meleg etelek ál- 
landóan kaphatók olcsó és pontos ki- 
szolgálás. Nyaralásra alkalmas szobák. Tekézőknek vasárnap háziverseny dijak torommal. Hoffmana Sándor mérnök, kal. Szives pártfogást kér Incze Ferenc Cuj, St. O. Iosit 4. (20060) (1765) ELADÓ kissé megr t mosdó viz- 

i kagyló. Lőwy, Regele Ferdinand 6. 2008 30 ÉVE fennálló jómenetelü fényké- pészeti üzlet házastól eladó vagy bér- be kiadó betegség miatt. Ugyanott 13x18 és 18x24-es fényképezőgépek és egy mozigép saját villanyvilágitással eladó. Cim: Calea Victoriei: 30. (2010) 
MOTORKERÉKPAR eladó. Ariel sport 250 cma. Cerna Voda 6. (1930) 
FESTETT fél háló eladó. Megtekint- hető d. u. 7-8-ig. Xenopol 190. (f 808) 

LAKAÁST KERES 
5 SZOBÁS komfortos lakást keresek lehetőleg azonnalra Moskovits igazgató Ezdélyi Bank. s 
2 SZOBAÁS kertes lakást keresek. 

Ajánlatokat kiadóba „Pontos fizező II. 
jeligére. (1969) 

2 SZOBAÁS komfortos lakást keresek Paris környékén külön telken. Hamlett 
Paris 38. (1984) 

ALLAST KAPHAT 
PERFEKT mindenes szakácsnő: ke- resek 2 tagu családhoz elsejére. Str. Váii 5., földszint, a Munkás-mozi mel- 

lett. 
(1906) 

KERESEK perfek: SZAKACSNOI 2 személyhez cselédleány mellé jó fize- téssel. Intercontinenatala Cluj, Strada Iuliu Maniu 2. i1944) 
KIFUTÓLÁANYI azonnalra felvesz Pa- locsay virágüzlet. Regele Ferdinand 2. 

! 
(1957) 

ÜGYES házi varrónőt keresek. Str. Ghi 
ca 3. . (1987) 
GYAKORLOTT butorfényező nőt és férfi grundolót felveszek. „Moderamo- bil". Memorandului i1. (1994) 
EGY jó családból való fiu tanulónak felvétetik. Zeiler József bádogos, Asto- ria szálló mellett. (1998) 
EGY jó családból való fiu tanulónak felvétetik. „Rapid irógép vállalat. Str 

Reg. Maria 33. (1990) 
KIFUTOLÁNY azonmnal felvétetik, Parfumerie Piata Únirii 16. Schultz vi- rágüzletnél. (P 935) 
EGYSZERÜ bejárónőt félnapra kere- sek. „Margaret" szalon. Str. Memoran- dului 6. (P936) 
INTELLIGENS fiatalember fás szak 

mában gyakornoknak felvétetik. Tran- 
silvania, Sácuiasca 18. (1992) 
HOLGYFODRÁSZ segéd elsőrendü 

munkaerő felvétetik. Cluj, Reg. Ferdi- 
mand 13, az udvarban, (P9537) 
HOLGYFODRÁSZ viz. és villanyon- doláló felvétetik Ambrusnál. Piata Gh. Sion 4. (1946) 
TANÁRJELÖLITET kReresek privát 

tanitónak. Jelentkezni Str. Jasilor 22. 
..... (1978) 
KERESZTÉNY munkafelügyelő azon- 

nal felvétetik 3000 lej fix és lakással, 
20-30.000 lej készpénz biztositékkal. 
Értekezni: Julius Caesar 1. sz. a Pil- langó-telep. Csak szombat délig. (1976) 

KÖLÖNFELEK i 
NYARALJON napi 50 lejér: Szamos- 

megyében. Csodás levegő, hullámos 
strand. „Földbirtokosok jeligére. (1971) 
150-200 ezer lejjel társat keresek vi- 

lágraszóló szabadalomhoz. „Patent" je- 
lige a kiadóban. (f 896) 
MORLACI bányaüzem társat keres 

100.000 lejjel. Pénz biztositva. Érdeklőd- 
ni ugyanott. (1977) 
SZÁBÁSZATI kurzus Löwy szaljon. R. 

Ferdinand 6. (2007) 

lapunk 

számára 

üzletében is 

SZAÁRAZ tiszta üres szobát keresek 
belvárosban. Jelige „Augusztus . 

933 

KIADÓ LAKAS 
REG. FERD. 20 szám alatt első eme- 

leten 2 szoba irodának vagy szalounak 
kiadó. Ért. I. G. Duca 6. trafikban. 

(f 884) 
REG. FERD. 20 szám alatt egy szoba 

konyha kiadó 1-re. Ért. I. G. uca 6, 
trafikban. (f 893) 

TISZTVISELŐTELEPEN három szo- 
ba komfortos lakás augusztus elsejére 
kiadó. Str. Vacarescu 16. (1942) 

P. MIHAI Viteazul közelében jóme- metelü vendéglő pincével kiadó. Cim a 
kiadóban. (1960) 
A LEGSZEBB villanegyedbe f0 perc a központtól 2 egy szobás fürdőszobás garzon lakást havi 1000 lejért kiadok annak, aki azt hosszabb időre kifizeti. Cim: Confectio R. T. Telefon: 869. Me- morandului 2. (1899) 
EGY, vagy két izraelita urilány, vagy fiatalember lakást kaphat, esetleg ellá- tással. Sternné. Jorga 2., I. emelet. 

(1939) 
FENYŐK között kiadó egy szoba, konyha butorozva, vagy üresen 500-ért. 

Rahovei 21. (1983) 
2 SZOBA konyha, speiz kiadó. Cal. Traian 55. (1982) 
KIADÓ 2 szoba konyha speiz pince viz villaanyal külön telek. Tisztviselő- telepen. Cim a kiadóban. (2009) 
EMELETEN kétszobás parkettes la- 

kás teljes komforttal augusztus i-ére 
kiadó. Vasile Goldis 17. (2014) 
BUTOROZOTT szoba kertes villában 

Str. Regala 47, A50-ért kiadó. (2016) 
KERESEK komoly gyakorlott nőt ga- 

ranciával tőzsdébe. Cim a kiadóban. 
(P 932) 

- Fürdő és győgyhelyeken ti- 
los a gyüléstartás. A belügymi- 
nisztérium körrendelete értelmé- 
ben az egész országban szigoruan 
kell a rend fentartására ügyelniök 
az alárendelt hatóságoknak. De kü 
lönösen áll ez a fürdő, üdülő és 
gyógyhelyekre, ahol mindennemü 
politikai gyülés és tüntetés tartá- 
sa szigoruan tilos. i 

Apró- vagy keretes-hirdetési 1 
a P. UNIRII 
melletti 

N0 UA-kölcsönkönyvtár 
Sir. Memoranduiliui 16. 

A RECHETELI VÉRES LAKODA 
LOM A BIROSAÁG ELőrr 

(CLUJ.) A törvénszék III.-IV. 
szekciójnak szüneti tanácsa ma 
kezdte tárgyalni a rechiteli gyil- 
kosságot. Mint emlékezetes, 5 hó- 
nap előtt a faluban két lakodalom 
volt: a Lázár, illetve a Giurgiu csa- 
ládban. A két lakodalom résztve- 
vői összekaptak egymással és a ve- 
rekedés végén Giurgiu János hol- 
tan maradt a helyszinen. Mint a 
gyilkosság főtettesét, a rendőrség 
Handrea Joant letartóztatta és ha- 
lált okozó sulyos testisértés cimén 
megindult ellene az eljárás. A tör- 
vényszék ma, minthogy számos ta- 
nu hiányzott, a tárgyalást október 
5-ére halasztotta. 
.. 
LEVEGŐBE REPITETTEK AZ 
ARABOK A TELAVIVI ZSIDó 

ISKOLAT: 7 HALOTT 
(JERUZSALEM.) Tel-Avivban 

tegnap az arabok levegőbe röpitet- 
ték a zsidó elemt iskolát. A merény- 
let abban az időben történt, amikor 
a tanitás folyt. Hét gyermek és a 
tanütó szörnyet halt, számos gyer- 
mek többé-kevésbé sulyosan megse- 
besült. A merénylet ugy a zsidóság, 
mint a józanabb arabság körében 
mély megdöbbenési és nagy meg- 
botránkozást váltott hi. 
4rra a hirre pedig, hogy az an- 

901 kormány meg akarja tiltani a 
zsidók bevándorlását, legalább egy- 
időre, a esidóság nagyszabásu tilta- 
kozó megmozdulásra készül. 
.................. 

- A RENDŐRSÉG HIREIBŐL. 
A rendőrségre tegnap a patai 
csendőrség beszállitotta Bumbuc 
Joan és Lipan Mária feleaci cigá- 
nyokat, akik a Cluj környéki köz- 
ségekben több kisebb-nagyobb lo- 
pást követtek el. Ugyancsak letar- 
tóztatták Joan Campianut, aki San 
Mihail Almasului községben köve- 
tett el több betörést. Végül Feur- 
dean Pavel III. kerületi rendőr le- 
tartóztatta Vornitz Laurentiu 16 
éves fiut, aki a javitó intézetből 
megszökött. 

-ORSZÁGOS GALAMBLÖVŐ.- 
VERSENY Szeptember 1-10. 
napjain a közeli Huedin városában 
országos galamblövő verseny lesz, 
dr. Coroiu országos bajnok, Pulca 
eluji rendőrkvesztor és Pop fonita 
kerületi bajnokok irányitásával. A 
versenyen többek között Stroici bu- 
eurestii bajnok, Saulescu vadászati 
vezérigazgató, Plaianu bajnoklövő 
és más versenyzők vesznek részt. 
Dijak: 5-80 ezer lej készpénz, 
Őfelsége által aláirt diszoklevelek 
és nagyértékü tiszteletdijak. 
- 1500 VAGON GABONÁT 

SZÁLLITANAK KÜLFÖLDRE. A 
bucuresti központi valorifikációs 
hivatal 1500 vagon gabona kivite- 
lét engedélyezte Svájc és Franciaor- 
szág területére kompenzációs alapon 
/A megvásárolt gabona külföldre 
szállitását augusztus folyamán kez- 
dik meg. 
- LINDBERGH EZREDES BER- 

LiNBEN. Lindbergh ezredes, a hires 
óceánrepülő, feleségével tegnap 
Berlinbe érkezett, ahol rangrejtve 
több napot fog tölteni. 



NAPTAR: Julius 25. Szombat. 
Róm. Kath. Jakobaps. Prot. Ja- 
kób apost. Gör. Kath. Amna, 
őiimpia. 

slét 
KöZzGAZDASÁG 

Mondja, Kohn ur, a „Bilanz" 
szó németben milyen nemü: him- 
nemü vagy nőnemüuz: 
- Felététlenül nőnemü. 
- Miből gondolja? 
- Mert rendszerint hamis... 
A „GENTLEMAN" PANASZA 
Egy „gentleman" feljelentést 

tesz a rendőrségen, hogy az autó- 
buszon 33 tárgyat loptak ki a zse- 
béből. ; 
- Mi lehetett az a 38 darab? - 

csodálkozik a rendőrtiszt, - amit 
egy pillanat alatt ki lehetett lopni 
a zsebéből. 
- Ja, ez kéremm - válaszolja a 

feljelentő - egy pakli kártya és 
egy notesz, amibe a kártyaadós- 
ságaimat irom. 
ROTSCHILD 
Egy alaposan elázott korcsmázó 

fnolyoz az uccán és igy mono- 
logizál: 

... 

.Pénz?... Törődöm is én a 
pénzzel? Mert tegyük fel, hogy ha 
most Rotschild lennék... része- 
gebb akkor sem lehetnék... 

- Időjárás: A budapesti meteo- 
rológiai intézet jelentése s 
jelentéktelenül emelkedő légnyo- 
más, váltakozó felhőzet, csökkenő 
hőmérséklet, esők, viharok elek- 
tromos kisülésekkel. 

- tgyeletes gyógyszertárak. 
Folyó hó 25-31űg a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács Dénes, Strada 
Memorandului; Dr. Olariu, Strada 
Regina Maria és Minerva gyógy- 
szertár, Calea Regele Ferdinand. 

- ötévi fegyház - a gyilkos- 
nak. A targumuresi törvényszék 
ma ötévi fegyházbüntetéssel suj- 
totta Rapolszki Emil 41 éves reg- 
hini lócsiszárt, aki ezév május el- 
sején egy szóváltásból kifolyólag 
leszurta Makrai mészáros mestert, 
ugyhogy ez a sérülésébe belehalt. 
Repolszki a biróság előtt azzal vé- 
dekezett, hogy a kérdéses alka- 
lommal szinte a beszámithatatlan- 
ságig részeg volt, amit a tanuk 
igazoltak s ezt enyhitő körülmény- 
ként figyelembe is vették. 
A FLOARHA REGINEI Gyopár tu. 

rista egyesület f. hó 25-én este 9 órai 
indulással a cojocnai autóval kirándu- 
lást rendez a cojocnai Anna-bálra és 
vasárnap fürdés a sósfürdőbe. Ugyszin- 
tén vasárnap reggel 6 órai indulással a 
vármegyeház elől kirándulást rendez a 
Someseni gyógyfürdőbe, 

sabb helysége: 
az ollmpiai falu 

falu északkeleti végében 

szerint 

v. évfolyam, 1986. julus 2:;5 

Benépesült a vilásg legideáll- 
e pPaprikás csírke, flek- 

Még néhány hónappal ezelőtt it, ezen 

a szeliden dombos, elragadó helyen csak 
két mintaházacska, kersztül-kasul futó 
iparvasut, hangos kopácsolás, dübörgő 
betonkeverő gépek, pattogó vezénysza- 
vak és munkások légiója utalt arra, 
hogy augusztus 1-re Európa legfiata- 
labb városkája születik meg. 

Mintha csak varázsütésre történt vol- 
na mindez, nő ki a szó-szoros értelmé- 
ben a földből az olimpiai fala, mely 
közvetlenül a Hamburgba vezető ut 

mentén, a döberritzi katonai repülőtér 
után, alig 14 kilométernyire Berlin szi- 
vétől terül. el olyan idillikusan és szé- 
pen, ahogyan azt valóban csak a legsó- 
várabb fantázia képzelhette volna ma- 
gának el. 

A falu bejáratánál hatalmas, félkör- 
alaku, harangtornyos főépületen át ju- 
tunk az 5501000 mégyzetméternnyi te- 
repre. Ebben az épületben találjuk 
Fürstner százados térparancsnoki iro- 
dáit, a „nemzetek csarnokát", melyben 
fülkékbe osztva ül minden ország „olim- 
piai attaséja" (tőle függ, hogy kiket 
fogadhat a falu lakója, ő képviseli ér- 
dekeit, tájékoztatja a sajtót. stb). Vám- 
és postahívatal, bank, mosóda, szabó, 
6 üzlet, idegenforgalmi tolmács és dik- 
táló iroda, telefonközpont, házi tüzol- 
tóság, javitómühelyek és garázsok van- 
nak a telepen. Tizenöt kilométeres, asz- 
faltos ut vezet a falua minden részébe 
s ahhoz a 160 apró házhoz, melyeknek 
mindegyike más-más város nevét és jel- 
vényeit viseli. Ezek a házak nem bara- 
kok, hanem téglából és kőből épült 25- 
kéletes kis épületek. Mindegyiknek pin- 
céje is van, villanyvilágitása, folyó hi- 
deg-meleg vize és 4-8, mindig 2-2 sze- 
mélyre berendezett tágas szobája. Min- 
den házban telefon; a sportolók rendel- 
kezésére áll azonban házanként egy-egy 
hófehér ruháju steward és 1-1 Hitler- 
ifju, Központi fütés, fürdőszoba és kis 
könyvtár egészitik ki még a házak be- 
rendezését. 
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Az élelmezés kérdését az olimpia 
rendezősége ugy oldotta meg, hogy a 

épült mnégy 
emeletes hatalmas, félköralaku, terra- 
szos palotában elhelyezett 45 konyhát, 
melyeknek mindegyike csak egy-egy 
memzetnek főz, az eddig már beneve- 
zett 45 külföldről, csapatokkal hozott 
főszakács vezénylete alatt, Igy azután 
a makarónitól kezdve, egészen a japán 
tirok-ig, a magyar fatányérosról, vagy 
angol plumpudding-ról már nem is be- 
szélve, minden nemzet sportolói azt a 
nemzeti ételt kaphatják, amit csak ki- 
vánna.k 

Ezen a sportkonyhán kivül még egy 
1000 személyes „civil" étterem is lesz. 
Itt cigarettázni is szabad, alkohol is 
kapható... szóval mindaz, ami a falu te- 
rületén belül viszont éppen szigoruan 
tilos, sőt: ez az egyetlen hely, ahol höl- 
gyek is megjelenhetnek, mivel a gyen- 
gébb nemnek - a sportladyk a testne- 
velési iskolákban laknak, - már a fa- 
luba való belépés a legszigorubban tilt- 
va van. Mindkét étteremben a kiszol- 
gálást a Norddeutscher Lloyd látja el 
800 főnyi személyzettel. Az alapos né- 
metek már azt is kiszámitották, hogy 
mi minden fog itt két hét alatt elfogy- 
ni. Ezek szerint 72.000 kg. hus, 110.000 
kg. főzelék, 35,.000 kg. vaj, 50,000 kg. 
liszt fog két hét alatt elfogyni. De a 
tejfogyasztás sem nevezhető szükösnek, 
amikor 130.000 I-re számitanak, ugyan- 
akkor tojásból 280.000 db., citromból 
1420.000 db., végül narancsból (repülőgé- 

ken, pörkölt és más 
lók a falu konyháján 

pen hozott napi fíriss szállitmányban), 

pedig 320.000 darab fog fendelkezésére 

Felejthetetlen képet nyujt maga a ha- 
talmas park. A több, miné félmillid 
négyzetmétennyi területből csak alig 
egy tizedrész van beépitve, a kilenc ti- 

zedet pedig fák, tavak, lankák és tisz- 
tások foglalják el. Nem érdekzelen, 
hogy az a terep tulajdonképpen még i 
évvel azelőtt egész sik volt s csak az 
emberi elképzelés s alkotó erő paran- 
csára mozdult meg máról-holnapra ugy, 
vagy 120.000 kubikméter föld, hogy ma 
ezen a területen a 7 méteres magasság- 

különbözetek váltogatják egymást. A 
táj ezáltal egészen „"romantikus" szép- 

séget kapott és a természet megkorri- 
gálása a legcsodásabb kis paradicsomot 
hozta létre. Igy bizony nem lesz ne- 

héz valóra váltani Pierre de Couber- 
tin bárónak azt a kivánságát, hogy a 

nbéke" falvában senkinek se legyen 

Javitják a somesenili utat, 

honvágya s egyetlen szomorusága egész 
ett tartózkodása alatt az legyen, ami- 

kor majd el kell bucsuznia Európa leg- 

gondtalanabb helyétől." 

A falunak természetesen kis kórháza, 

temploma, kaszinója, sőt saját mozija 

és szinháza is van. Két hatalmas torna- 

csarnokában minden tornaszer sülyeszt- 
hető, az oldalfalak pedig ugy tolódnak 

jobbra-Balra, hogy a napfény még a 

legutolsó sarokba is elér. A szabadtéri 

tréning sportpályának egész sora épült, 

valamint egy 25X25 méteres uszóme- 

dence is, tus, masszirozó szobák, kvar- 

cozó fülkék és a legkülönbözőbb egész- 

ségügyi berendezések légiójával egye- 

temben. , 

Este 10 óra után pedig mindennap: 
takarodó. Korán fog elcsendesedni az 

olimpiai falu, mert Európa nem mese- 

beli, hanem igazi Bábele korán tér majd 

pihenni, hogy a fáradt és dicsőségre tö- 

rekvő ifjak másnap ismét friss erővel s 

ujult kitartással szerezzék meg az elis- 

merés dijait. Kint a stadionban ellenfe- 

lek lesznek ugyan, de ebben a faluban 

még ezek a képzelt sorompók is lehul- 

laak.. Európa kellős közepén megszüle- 
tett a béke falvának nemzeteket össze- 
kötő felejthetetlen kis paradicsoma. 

de nincs köszönet benne 
(CLUJ.) A város határában a 

somesenii uton nagyban folyik az 
utjavitás. Az utat kockakövekkel 
rakják ki s a munkálatok néhány 
nappal ezelőtt vették kezdetüket. 

Valószinü, hogy minden jármü- 
tulajdonos, valamint mindazok, 
akik autóbusszal szoktak utazgat- 
ni, örömmel veszik tudomásul az 
utjavitás tényét, amely azonban, 
mint a legtöbb közmunka, mégis 
elég sulyos kivánnivalókat hagy 
hátra maga után. 

A somesenii ut javitásánál az 
illetékesek elfelejtkeztek arról, 
hogy ezen az utvonalon a legua- 
gyobb az autóbusz-forgalom. Nem 
beszélve az álandó somesenii já- 
ratról, ezen az utvonalon halad el 
Dej, Baia-Mare, Bistrita, Sármas, 
Reghin, Tárgu-Mures, Cojocna, 
stb. irányokban az autóbusz-for- 
galom s szinte félóránként vonul 
itt el az uttesten egy-egy zsufolá- 
sig megrakott hatalmas autóbusz. 
Ilyen forgalmas uttesten a javi- 
tási munkálatokat ugy szokták 
intézni, hogy előbb az ut egyik 
........... 

DAVILA 
SzINKÖRMOZGÓ 

fánc 

Orosz ének 
a ilm dárfás 
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Főszerepben: Inki- 
sinoff és Bierre 
Bianeöer. - Magyar 
felirafial. 

nemnaasoazn 

oldalát javitják meg s azután ke- 
rül sor a másikra és igy fenaka- 
Aás nélkül bonyolódik le a forga- 
om. 
Ebben az esetben azonban a ja- 

vitási munkálatok cimén teljesen 
elzárták az utat s a forgalmat a 
dülő-utakra terelték. Maga az ut 
ellen talán nem is volna sok ki- 
vánnivaló, de az országutról a 
dülő-utra olyan lehetetlenül rossz 
a letérés, hogy valóságos csodá- 
val határos, hogy a zsufolt autó- 
buszokat nem éri baleset. Vég- 
eredményben emberi életekről van 
szó s azokkal még sem szabad fe- 
lelőtlenül eljárni s nem szabad az 
utasokkal telt autóbuszokat olyan 
utra terelni, amely még akkor is 
veszélyes, ha nem egyszerü soffő- 
rök, hanem cirkuszi zsonglőrök 
ülnének a kormány mellett. 

MAGYARORSZAÁGI KATONA- 
SZöÖKEVÉNYEK A HADBIRÓ- 

SAG ELŐTrT 
(CLUJ.) A hadbiróság ma itél- 

kezett Mészáros Károly és Gerle 
Frigyes magyarországi katona- 
szökevények felett, akik közül az 
elsőt egy hónapi, a másodikat 15 
napi elzárásra itélte. Ugyanakkor 
„távollétében" 2 havi elzárásra és 
2000 perköltség megfizetésére 
itélte Feldmann Armin oradeai 
ügyvédet, mert egy pénzügyi 
közeget munkája végzése közben 
megsértett. Hatóságelleni erőszak 
cimén „távollétükben" egyenkint 
300-300 lej pénzbirságra itélték 
Nagy Sándor és Tamás Péter clu- 
ji lakósokat, 500 lej pénzbirságra 
pedig Muresan Lucrecia ugyan- 
csak cluji lakóst. - Jonutz Petru 
eluji lakós szintén hatóság-sér- 
tésért 15 napi elzárást kapott és 
Rus Alexandrut pedig, mert egy 
mulatság alkalmával a kormány 
elleni gyülöletre bujtogatatt, 20 
napi elzárással és 1000 lej pénz- 
birsággal büntették. 

- ALTALÁNOS SZTRÁJK ME- 
XIKÓBAN. Mexikóban már 5 nap 
óta általános sztrájk van. Emiatt a 
vizszolgáltatás megbénult és egyes 

városokban tfnegjárvány Minert 



8. OLDAL 
JÓESTEn: 

éheztetni a fel- 
a kormán yhü Madridot Egyre több és több sikert érnek el a spanyolországi forradalmá- 

(PÁRIS.) A spanyolországi 
forradalom hetedik napján érkező 
jelentések szerint a felkelők egyre 
több és több sikert érnek el. A 
jobboldali csapatok északon és dé- 
len egyaránt erőteljesen nyomul- 
nak elő és a kormánycsapatok 
már csak Madrid, Barcelona, Ma- 
laga és Cuelga városokat, ületve 
környéküket tartják még kezük- 
ben. A zendülők, hir szerint, nem 
akarnak döntő ütközetet kezdeni 
a kormánycsapatokkal, hanem azo 
kat ki akarják éheztetni. Türelem- 
mel meg akarják várni, hogy az 
egyre több tért veszitő kormány 
kényre-kegyre legyen kénytelen 
megadni magát. A felkelő csapa- 
tok helyzete pedig annyiban na- 
gyon kedvező, hogy kezükben van 
nak a főváros vizellátását szolgál- 
tató vizmüvek is, ugy, hogy Mad- 
rid két nap óta nem tud vizhez 
jutni. A fővárosban a hus és fö- 
zelékfélék teljesen kifogytak s 
ezenkivül a szén és benzinhiány is 
egyre erősebben érezhető, mert 
szállitás egyáltalán nincs. Mola tá- 
bornok, a jobboldali felkelők ve- 
zére, kijelentette, hogy nem kato- 
nai puccsról, hanem kifejezett 
népmozgalomról van szó azokkal 
szemben, akik - szerinte - el- 
árulták a hazát és Moszkvától 
pénzt fogadtak el azért, hogy Spa- 
nyolországot tönkre tegyék. 

ELLENTMONDÓ HIREK 
A sevillai rádió jelentése sze- 

rint Mola zendülő csapatai issza 
verték a kormánycsapatokat Sor- 
rosiero falu mellett. Arról is hirt 
adtak, hogy Madrid meghódolása 
küszöbön áll, mig Barcelona egy 
részét a fasiszta milicia foglalta 
Ezzel szemben Companys, a Ka- 
talán köztársaság elnöke rádió- 
ban cáfolta meg a Barcelona rész- 
beni elfoglalásáról szóló jelentést 
és kijelentette, hogy ha a sevillai 
rádió igazat mondana, ugy a fel- 
kelők sorozatos veszteségeiről 
kellene csak hirt adnia. A rádiók 
„párharca" tehájt tovább folyik. 
A kormány jelentése ugyanis a 
kormányhü csapatok előnyomulá- 
sáról adnak hirt, másfelől azonban 
azt mondják, hogy Madridtól 
északra a véres harcok ellenére is 
mindkét tábor erősen tartja ma- 
gát. A kormánycsapatok minden 
erejüket a harcba vetik, mozgósit 
Vva az összes fegyverképes eleme- 
ket. Azana köztársasági elnök rá- 
dió-felhivásban kérte a lakosságot 
hogy mentsék meg a köztársasá- 
got. Barcelonában az anarchista, 
szindikálista nemzeti munkásszer- 
vezet felszólitotta tagjait, hogy a 
nélkülözhetetlenül szükséges ipar- 
ágakban vegyék fel a munkát és 
ne nehezitsék ezzel is a kormány 
helyzetét. A madridi belügyminisz 
térium esti jelentése szerint a kor 
mány csapatai állitólag szétverték 
Sierra Guidarana mellett Mola tá- 
bornok seregét, mig Lano tábor- 
nok állapota állitólag válságos len 
ne, mert Sevilla külvárosában meg 
sebesült. Kormányrészről cáfolják 
Guiroga volt miniszterelnök meg- 

gyilkolását, A zendülők kezén le- vő Sevilla és más rádiók azonban továbbra is fentartják a hirt, hogy a kormány ellenállása mind job- ban és jobban megtörik. 
BOTRANY AZ ANGOL ALSÓHAzZBAN , 

(LONDON.) Az alsóház ülésén, amely az ellenzéki képviselők el- lenállási mozgalma folytán már két napja megszakitás nékül tart 

Bethlen István a német 
(BUDAPEST.) Bethlen István volt miniszterelnök a német--osz- trák megegyezéssel kapcsolatban kijelentette, hogy a német-ma- 

gyar barátság nem követeli azt, hogy Magyarország átvegye Né- metország belső berendezkedését 
is, mert ez csak a barátság kárá- ra lenne. A magyar politika első- 
sorban Olaszországra támaszko- dik, de érdeke a Német és Olaszor 
szágok közötti teljes megértés. 

MERÉNYLET KESZÜLT 
A WASHINGTONI MA- 
GYAR KÖVETSEÉG ELLEN 

Washingtoni jelentés szerint báró Perényi Magyarország was- hingtoni követe értesítette Roos- lelt köztársasági elnököt, misze- rint tudomást szerzett arról, hogy a washingtoni magyar követség 

Negyven vagon hulladékot távoli- 
ig a budapest bor- 

tottak el edd 

rek. Levegőbe akarták röpiten a washingtoni magyar követséget 
tovább folytatták a munkanéküli segély kiutalása körüli törvényja- vaslat vitáját. Ennek során az ülésen nagy botrány is tört ki, mert az egyik munkáspárti képvi- selő Simon belügyminisztert ha- zugnak nevezte, s miután e sértés visszavonni nem volt hajlandó, ki zárták az ülésből. 
Külpolitikai vonatkozásu kérdé- sekre nem is kerlüt sor. 

-osztrák egyezményről 
személyzete ellen merényletet akarnak elkövetni. Rooswelt rende letére igy tegnap óta erős rendőri 
kirendeltség védi a washingtoni 
magyar követség épületét. 
Washingtoni jelentés megerősiti 

hogy a rendőrség valóban elren- 
delte a washingtoni magyar követ 
ség külön őrséggel való őrizetét. 
A dolog hátterében az áll, hogy 
annak a láznak lakóil, amelyben a 
követség van elhelyezve, véletle- 
nül kihallgatták két férfi beszél- 
getését, akik arról tárgyaltak, 
hogy Perényi követet meggyilkol- 
ják, a követség épületét pedig le- 
vegőbe röpitik. Tervüknek oka is- 
meretlen. A rendőrség, amely ha- 
talmas felkészültséggel nyomoz, a 
nyomozás részleteiről eddig sem- 
mit sem hozott a nyilvánosságra. 

zalmas házösszeomlás szinhelyéről Letartóztatták a 
igazgatóját és az 

(BUDAPEST.) Ma délelőtt tz 
óráig az utász katonák 40 vagon 
rakomány hulladékot hordtak el ar- 
ról a helyről, ahol a Rákóczy-uti 
borzalmas házösszeomlás történt. 
Az első halálos áldozatot, Péntek 
Margit háztartásbeli leányt csak ma 
hajnalban sikerült a romok alól 
kihuzni, de teljesen összeroncsolt és 
valósággal felismerhetetlen állapot- 
ban. Az egész éjszaka tartó mentési 
akció során reggel 8 óarakor a mun- 
kásoknak sikerült annyira eltakari- 
tani a romokat, hogy be lehetett 
hatolni a ház földszintén levő rádió. 
üzletbe, ahova a legtöbb törmelék 
zuhant be. Ez az üzlet azonban még 
mindig nincs egészen megtisztitva, 

háztulajdonos-bank két 
épitéstvezető mérnököt 
ugy, hogy nem tudják, hogy a ro- 
mok alatt nincsenek-e még áldoza- tok. Az üzlethelyiség teljes meg- tiszvitsa a romoktól, legfeizebpb a kora délutáni órákra várható s csak 
akkor lehet tiszta képet látni, hogy 
az áldozatok száma növekezik, vagy 
sem. 
A felelősség kérdésének tisztá- 

zására a vizsgálat teljes eréllyel to- 
váb bfolyik. 

Legujabb jelentés szerint a rend- őrség őrizetbe vette gr. Szende Pé- 
ter Pált, az Ingatlan Banh ügyve- zető-igazgatóját, dr. Balogh István 
igazgatót, a ház tulajdonosait és 
Enyedi Baláze épitést végző mérnök 
szakértőt. 

Német-belea kétoldali 
egyezmény készül 

Franciao szág is tudomással bir a meginduló 
tárgyalásokról 

(BRÜSSZEL.) Diplomáciai kö- 
rökben hire jár, hogy a német 
részről ajánlott német-belga két- 
oldali egyezmény terve a brüssze- 
1i kormánynál általában rokon- 
szenvre talált. Igy azután meg is 
indultak a tárgyalások, amelyal 
máris eléggé előre haladtak Az 
egyezmény-tervezet, amelyet mind- 

két oldalról most tanulmányoz- 
nak, alaposan, teljes értékben biz- 
tositja az aláiró két állam függet. 
lenségét és fentartja szabad elha- 
tározási jogukat az egyezménytől 
nemfüggő kérdésekben. A tárgya- 
lásokról a francia okrmánynak is 
tudomása van és az a maga részé- 
ről nem tett azok ellen kifogást. 

HOGYAN TöÖRTENT A MA- GYAR OLIMPIKONOK ESKU- 
TÉTELE? 

(BUDAPEST.) Az olimpiára menő magyar versenyzők ünnepé- lyes eskütételén a férfiversenyzők fehér vászonruhában, mellükön a magyar cimerrel, árvalányhajjal diszitett pirosszalagos fehér file- kalapban és fehérbetétes cipőben, a nők ugyancsak magyar cimer- rel diszitett fehér vászonruhában, szmokingszabásu kabátban és pi- rosszalagos, árvalányhajas fehér kalapban, fehérbetétes cipőben szó val teljes olimpiai diszben jelentek meg. Az OTT elnökének beszéde és a fogadalomtétel után több ágyulövés dördült el, majd dr. Da- rányi Kálmán miniszterelnökhe- lyettes uzttotta beszédében a versenyzőket lovagias magatartás ra, sportszerüségre és a magyar nemzeti szinek méltó képviseletére a versenyzőket. 

a villám halálra 
loan Campeanu földművest, mig közvetlen közelségében levő fele- sége és gyermeke csodálatos mó- don teljesen sértetlenek marad- - Báthory István szobrot Magyarországon. Budapesti jelen tés szerint illetékes körök elhatá- rozták, hogy Báthory Istvánnak, a hires ardeali, később pedig len- gyel fejedelemnek szobrot állita- nak és a szobor elkészitésével Pásztor János szobrászmüvészt bizták meg. Az emlékmüvet a jövő év tavaszán állitják fel a Vár te- rületén vagy a Városligetben. 
-GAZALARCVAL LATJAK EL 4Z ORSZAG EGÉSZ LAKOSSAGAT Bucurestii jelentés szerint a had- felszerelési minisztérium wázvédel- mi osztálya elhatározta, hogy ne ország egész lakosságát olcsó, min- denki által beszerezhető gázálar- cokkal látja el. Előbb Bucuresü la- kosságát szerelik fel. gázálarcokkal, aeután rendre az ország többi he- lyiségiben lakókat. 
- FELTÁMADT A „HALOTT" A KOPORSÓBAN. Fábián Imre debreceni gazdálkodó szekerével a Hortobágyról haza igyekezett 15 éves leányával és 11 éves fiával együtt Utközben a villám belesuj- tott a szekéren levők csoportjába és a két gyermeknél később az orvos a beállott „halált állapitotta meg. Felravatalozták tehát a bánatos szülők a gyermekeket, de 24 óra mulva a „halott" kisfiu meglepetés- szerüen „feltámadt" és felült a ko- 

porsóban. Kiderült, hogy csak tetsz. 
Halott volt. A kisleányka azonban kétsége kizáró módon meghalt. 
- A kis cserkész tragédiája. Bu dapesti jelentés szerint az ujpesti 

vizicserkészek telepén megrenditő 
tragédia történt. Egy 12 éves cser- kész, Gasparek Károly, aki egyi- 
ke volt a legkitünőbb uszókuzk, 
mély lélegzetet vett és azzal a fel- 
kiáltással, hogy megdönti a viz 
alatt maradás világrekordját, le- 
bukott az öböl csendes vizébe. 
Közben multak a másodpercek, de 
a kis Gasparek többé nem bukkant 
elő. Egy arra haladó orvos meg- 
tudva, hogy miről van szó, azon- 
nal a vizbe ugrott, de már csak 
holtan tudta a kis rekordra pályá- 
zó cserkészt a vizből kiemelni, 
akinél eredménytelennek bizonyult 
minden ujrsélesztésére irányuló 
kisérlet isssss 
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